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JBerlin megtorlásokkal válaszol 
ü londoni német ujságirók kiutasitásár: 
A Ilmes szerini órlási veszedelmet lelenihet a japán-kinal háboru Mitörése - San-Salvador délamerikai aállam kilépeii a Népszövetség kötelékéből - 

A mi mindennapi 
kenyerünk 

zü 
A mi mindennapi kenyerünk nem- 
csak néhány egyszerü szó a Miatyánk- 

1 ból, nemcsak tetszetős frázis, hamena él- 
tető valóság. Így is mondkhatni: vele kez 

dődik és vele végződik az élet. Hiszen 
a kenyér a legfontosabb táplálékunk. 

Moszhva 
et . E é em deeübb miai men r frősen assodalmaskodik a készülő német-nnn szerzödések és a iea gszkva ahetakaritás utan állunk, amikor azz milniszter varsól utja miatt - Háromszázczer tartalékossai növell az Esuesüli- 1g érdekeltektnek és a kormányzatnak ajanak ermanne üdtenter észetének létszámát - midt anaa, Hodzsa- ó egyik legfőbb gondja a gabonatermés elhusohn s Hodzsa-Daránui 6 sszik legtől Románis fellezzeiesen e ; e aránul találkozók lehetőségéről ir a vilássajtó rár-ország, mezőgazdasági terményein H E . külkere:kedelmi menezének Eáris szigoru vizsgálatot inditott a „Marechal Lyautey ye a i enaol francia sőzös fedélzetéről elhurcolt spanyolok ügyében idás . 3 . 
a jövő. Ebben a tekintetben fontos szere-(BERLIN.) (Reuter.) A német kor- ki sem csodálkozhatik ezen a lépésen, Mkinai események fejlődésének arányá- pet juttatott nekünk a történelmi vég- mány azzal a kéréssel fordult a brit kül mert egyetlen nép se kötelezhető végte- ban egyre nő az aggodalom is Angiiá- 
érle : i ; ö í 

9 9 9 
7et. Országunk igen jelentős helyet fog- ügyminisztériumhoz, hogy rendelje el len türelemre. ban, ahol a komoly politikai körök iaci kkial gya lal el a gabona-világ piaci árának kiala- Normann Abelnek, a Times berlini le- A német kormány részéről nagyon veszélyes bonyodalmaktól tar- doni kitásánál. De nemcsak külső vonatko- velezőjének visszahivását, különben a nem akart ez a kölcsön visz- tanak. A sajtó egyáltalábna nem lep- zásban van ennek a kérdésnek nagy je- nemzeti szeciálista hatóságok kénytele- szafizetése lenni, inkább fi- lezi, hogy nagyon nehéz lesz ebben a lentősége. Belső gazdasági életünkben hek lesznek kiutasitani. A kérést hiva- gyelmezetetés,. - konfliktusban az érdektelenséget meg- es is A terményárak alakulásától függ talosan nem indokolták meg, de arról a hogy Berlin teljesen tisztában van a őrizni, mert az eutópai nagyhatalmak- és sok tekintetben ahhoz igazodik az Berlinet Tageblatt a következőket irja: hátmögötti erők szereplésével és a ma- nak: Angliának, Franciaországnak, a ipari cikkek árának kialakulása. A ket- Normann Abel, ki már évek óta látja ga részéről is alkalmazni fogja azokat a Szovjetnek és az Egyesült Allamok- tő között erős viszonylat áll fenn és ez el kétségkivül nehéz és felelős tisztét, szempontokat, amelyeket London két- nak is olyan érdekeltségeik vannak a viszonylat kihat az egész gazdasági a nemzeti szociálista mozgalommal szem ségtelenül csak beképzelt, mert pl. dr. Észak-Kina területén, amelyeket nem 
élet arculatának megformázódására. mindig ellenszenvvel viseltetett. Langen volt az, aki kiutasittatását sem- dobhatnak szabadon oda Japán impe- 
Sok-sok iparág és foglalkozás helyzete Nem volt olyan alkalom, melyet meg mivel sem érdemelte ki. Az sem volt il- rialista mohóságának. A legbehatóbban Az függ attól, milyenek a terméseredmé- ne ragadott volna arra, hogy a német domos az angol sajtó részéről, hogy dr. foglalkozik e kérdéssel a Times, mely 

éves nyek és a gabonaárak váltakozása mi- nép helyzetét szándékosan a legsiral- Langenről azt állitotta, hogy Rómából cikksorozatban ismerteti az eseménye- a lyen további változásokat yon maga masabbnak ne fesse le és oly modorban is kiutasitották és amit a fasiszta kor- ket és egyik legutóbbi számában a 
árzi után az egész gazdasági életben. Nagy, birálta a kormányzat egyes rendelke- mány hivatalosan is megcáfolt. A német következőket irja: i egyetemes probléma tehát a kenyér-kér zéseit, amely már jóval meghaladt? a lapok nem teszik ezt. Ellenkezőleg, elő- A háboru a maga borzalmasságában 

dé A t lmében . 1z z . 
. A . g 2 9 

s nemcsak a szó egyszerü ertelmé megszólás határait. Azok után, hogy a re figyelmeztetnek minden sajtótudósi- még nem tört ki ugyan, de egyre ke- 
iku év á ágban is. Az ipa- : A 2 é szró 5 ; 

: 

s véve, hanem általánosság . Jpa- brit kormány három német ujságirót, tót, hogy rosszindulatu kritikáktól tar- vesebb a remény arra, hogy 
ros, a kereskedő, a munkás, a tisztviselő többek között a szigoru tárgyilagosságá tózkodjanak, mert ezeknek nem kivána- a békés statusauot helyre lehes- e mind-mind érzi ennek a kérdésnek vele rél ismert dr. Langent kiutasitotta, sen- Ltes eredményük lesz, l sen állitani összefüggő kihatárait a drágoság, zök " E Japán mindenesetre megkisérli hogy 

; kenése, edése kapcsolatban 
t 7 ; áll a kenyér elyzetével, nert sokak Churchill cikke és az olasz sajtó eszé, éne ni törekvése 

) . 

. toörekvéese 
65 ámára az a napi egykilónyi kenyér je (LONDON.) (Reuter.) Winston Chur-, megerősítésekről irt, jobb lett vol- pedig enti tulajdonképpen az életet. Ha meg chill, ki az angol hadfelszerelési prog- na hazája térképét tanulmányozni óriási veszedelmet rejteget ma- 

tudják t a kenyérmennyisé- az 1 ; , riási veszede t rejteget ma 
és udják szerezni azt a et E y ram legélénkebb sürgetője volt és fa- kissé. Gibraltár, Málta, Ciprus, gában, lem töktörcsén akor lágdettel ék iae siszta, valamint nemzeti szociálista el- Szuez és Aden megerősitése mel- mert megszilárditja azt a hóditó és 

rep tehát elégületlene V k olyan á lenes álláspontjáról ismeretes, az Eve- lett a Pantcllaria szigeti olasz erő- őszintén mondva rabló politiká fies. át az egyetemes életnek a =aning Standard hosszu cikket irt, mely- ditmények számitásba se jöhetnek. ojetó Mandzsukuo elfoglalá. Ne kugtelyet értetetlenül agyna E ben azt kérdezi, hogy De a demokráciát hangoztató volt indig tagadott, de mindig 1eg- küloadennapi onyerünk sorsa ei hogyan lehet megeldani az angol- miniszternek már ez is fáj, mert Hogy ez a helyzet mindig ingad kit. A termelőt a ealhtót a viszontel- olasz barátság kérdését? Hogyan, zavarja egyeduralmi elgondolásait. is teszi, az nem kétséges. Az is vilái mas adók, a kormányt, az illetékes hatósá- amikor Itália egyre-másra épiti erő Ha nem lennénk meggyőződve ar- hogy ezt azok a nagyhatalmak, 2 
áz z0kat, a kivit r termés-értékesités Mditési pontjait a Közép-tengeren és ról, hogy Chamberlain miniszterel- Iyeknek Kina területén érdekeltségeik er- zern2 aból A fo e tók millióit ab amikor Törökország és Egyiptom nök valóban az a loyális és békét vannak mpontjából. A fogyasztók mi 10lt a felé kétségbevonhatatlanul keresi kereső politikus, mint aminőnek bb ne ézhetik tétlenül 
6.50 ől tból, h lyen köny- e z 

tovább nem nézhetik tétlenül. 
it- ny Szempontból, hogy mily y.zt az összeköttetést, melynek leg- uralomralépése óta mutatkozik, Chur Nem arról van ugyanis durván és 

yebbedést, vagy megterhelést jelent 2? chill á t kell feltételez- gani a 
ze szám ki alább is angelellenes látszata van? chill nyomán azt kellene feltételez egyenesen megmondva szó, hogy a 
ate sSzámukra a kenyér és gabonaárak kiala ko . nünk, hogy Aneliát. h is fé- S 50, Og ab kulása, a liszt és malomiparban, vala- A Giornale dltalia hasábjain Gayda E nhnogy Angliát, ha nem is fé nem birja el ezeket a területi veszte- s mint a velük rokon iparágakban az a Churchill kérdéseire a következőket! slembe, de aggodalomba ejtette ségeket, mert nincs a világnak olyan 1 nagy kére il fellendülést, irja: Olaszország fejlődő ereje és talán országa, melytől többet raboltak volna 
1al ay kérdés, hogy milyen fellendülést, cz az inditó oka a közeledésnek. de a 1 ir 
ől vagy hanyatlást von maga után a ter- Sajnálatos, hegy akkor, amikor a , . el, de nincs olyan sem, mely annyira 

b é . : Mi ezt nem hisszük, de ugyanak- rezt 1 épe a 
)ne éshozam mennyisége és minősége. Egy hivatalos angol és olasz kormányok kor hangsulyozzuk, hogy a Egye- nemt érezte polna meg, mint épen a zóval mindenkinek köze, nagyon is mindent elkövetnek a két állam kö- sült Királyságnak ilyen szószólókra menyei birodalom, hanem azon nan a öze van ehhez a kérdéshez. Köze azért zött fennálló bizalmatlanság kikü- mint Churchill ur, aligha van szü- hangsuúly, hogy azok a nagyhatalmak, tat, s mert ebben a jellegzetesen agrár- szöbölésére, akad egy állitólag a égo akilnek kiváltságait ott megszüntetik, eszágban, ahol holdak tizezrei és száz- kormányban kiszemelt politikus, azokat soha tébbe , jepán kéz alatt 2rei termelik a gabonát, drága, tulsá- ki anélkül tesz fel kérdéseket, hogy A . . ; .vissza nem nyerhetik. . gosan is drága a kenyér. meggondolná azokat. Churchill ur- inek irja: A deibajabán há- Már pedig a nagyhatalmak hatal- 1A mi mindennapi kenyerünk megszer tól azonban megszoktuk mi már az orlasi veszedelmet jelenthe mas összegeket áidoztak ezekért az fése az a gond, amely a legszükségesebb ilyesmit, pedig mielőtt az olasz (LONDON) (Reuter.) Az észak- érdekekért, amiket bizonyára nem áplálék beszerzésével jár, sulyoes és eyter gzssr eg r epeeasem ja. sayre sulyosabbá váló fejtörő az or- ; 
ek szág lakóssága nagyrészének. Olcsóbb- azért, mert bőségesen terem gabona en- trónoló iparcikkek árait. A legfonto-len ember se Románia bármely táján, n ak, sokkal olcsóbbnak kellene lennie nek az államnak határain belül, hanem sabb kormány-feladat mindenképpen az akinek ne tudna kijutni a megfelelő hálunk a kenyérnek. Nemcsak azért, azért is, mert csak igy lehet árban ver- lenne, hogy a mindennapi kenyerünk rész a mindennapi kenyerünkből. Egyet es mert fengeteg ember számára talán az senyképes és olcsóságával igy tudja le- olcsó és könnyen megszerezhető legyen, len egy se. Tvetlen táplálékot ielenti. nemcsak törni a még riasztóbb magasságokban mindenri részére, hogy le legyenl egyet.
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lesznek hajlandók odadobni egyszer a háboru ösvényére lép,iroda is megerősiti, a moszkudi Tass,a Marechal Lyautegy francia gőzön Az 

és ezért kézenfekvő, hogy be is fog- utolsá emberig kitart annak győ- azonban cáfolja. érte, amelynek fedélzetéről a spanyol 

nak avatkozni és megkisérlik megaka- zelmes befejezése érdekében." Sansalvador kilépett a Népszövet- nemzetiek három spanyolt besorozás 

dályozni szerzett jogaik elvételét. Ja- (TIENTSIN) (Reuter.) A várostól dél ségből céljából elhurcoltak. Spanyol részről 

pán nyilván abban a hiszemben van, re mintegy 30 kilométernyire erős tü- (GENF.) (Reuter.) Sansalvador kö- arra hivatkoznak, hogy a las-palmasi 

hogy Európát és Amerikát tulságosan zérségi harc fejlődött ki az ellenfelek zölte a Népszövetség titkári hivatalá- hatóságoknak egy 1862. évi konzuláris 

elfoglalják számtalan bel- és külpoli- között. val, hogy különböző anyagi és tech- egyezmény alapján ioguk volt erre a 

tokat problémái. Itt azonban csalódni (SANGHAI.) (Reuter.) A repülőtéri nikai okok miatt kilép a Népszövet- lépésre. 

fjog, mert az metdens feét aná áldozaténál amint ségből. Hir szerint sansalvadort més Ugyanakkor Bayonneból jelentik 

ényi kérdé a vizsgálat kideritette, még fegyver több délamerikai állam követni fogja e hogy hét, a nemzetiek hadifogsá ából 

7 T 
: ; 0 

ezzópai eézdézek zeábau ve em uőlt ellenben a halottákat bórea lépésben. mcöezökött fogoly revelverekkel 1 
szendőségre itélt értékekkel. masan megcsonkitották Teljes erővel felyik az istentelen- nyegetőzve arra kényszeritették egy 

; (NANKING) (Reuter.) Az Exhange ségi" propaganda Oroszországban francia uszályhajó kapitányát, hogy 

Ha tehát Tokió kormányköreiben nem Telegraph jelentéses szerint a japán (LONDON.) (Reuter.) A Daily He- vigye őket írancia partokra. Bayonne 

lesz urrá a belátás, akkor az észak- kormány eddig 14 diviziót mozgósitott, rald és a Daily Telegrapa jelentése ben azután egyenesen a spanyol köz ű 

kinat konfliktus könnyen egész Japán- melyek közül 8 már utban is van szerint az atheista propaganda a ko- társaság egyenesen, mentek és ott é 

ellenes blokkot teremthet meg, mely- Észak-Kina felé. . mintern rendeletéből ismét teljes erő- jelentkeztek. i 57e 

nek ereje még a távolságokat figye- (SANGHAI) (Reuter.) Tsahar tarto- vel megindult. E célra a népnevelés-/ z. 

lembe véve is, komoly tényező. mányba 250 szovjet tiszt érkezett az- ügyi népbiztosság 1000 atheista misz- A Stefani ugyanakor arról ad hirt, ala 

(PÁRIS) (Reuter.) A francia főváros zal a rendeltetéssel, hogy a kinai el- szionáriust küldött szét az orsszágban, hogy a Barcelonából Brüsszelbe haza- ár 

ban tartózkodó Kung kinai pénzügy- lenállás katonai megszervezésében kik különösen az ifjuság körében fej- térő belga konzul kijelentése szerint a 

niniszter és a nagy francia résztvegyenek. Ezt a jelentést a Domeiltenek ki káros tevékenységet. valenciai kormánycsapatok közötti fe- z 

között megállapodás jött létre, mely s . gyelmezetlenségek is arta vallanának ir 

i jn énzügyi éenek ! ogy a nemzetiek végleges győzelme 

z Valami készül északon lelenti 2 
csönt kap, melyet szintén a sójövedel- a moszkval Izvesztija eklti " m 

mi adóból garantál, éppen ugy, mint 
; 

a londoni 2 millió fontos kölcsönt is. o eutar) 1az zyesz nem mond 1 Mald utel atta, hogy Belefutott e 

A énzügyminiszter nyilatkozott a ja- tija, mely a német tengeralattjáró ha- Magyarország tiszteletben tartja a s6 

tlner kenilatusról és a követhezőn jóraj heisinki látogatásával kapcsolat- különböző szerződéseket, de állitása a s vill ámvonat F 

ket mondotta: ban egy készülő német-finn katonai szerint egyes államok a kisebbségi kér a bikacsordába ből 

Japán a háborut mesterséges en és gazdasági szerződésről irt, most désben nem mindig jártak el hasonló erős 

készitette elő, mert egész Észak- análer suéd külleyeeielezter halareól módon. (KONSTANCA.) Az aero-dinamikus haj! 

Kinát gyarmatositani akarja. A ] ir igen aggodalmas banzon u vonat tegnap este Carmen Sylvaból eg 

et eő ériési gérületi három ter e ! ; y, Konstanca felé vivő utjában belefutott a 

gazdag természeti kincsekben és D A I L A M o Zz G o egy ökörcsordába. A vonat halálra gá- a 

mintegy 200 millió lakója van. Ez Szenzációs keltős müsor! zolt öt bikát, tizet pedig megsebesitett. 08 

a polittt 1905. óta már ityen i r u t Az összeütközés olyan erejü volt, hogy 

vonalu és mi sem bizonyitja job- 
4A vonat kiugrott a sinpárról és a töltés 

an, int az a hallatlan tőke- l í 0 k ra 

bar ezént sza pallotán őe Rese Marie fa ső pogányó ; egyobb tévolagban megrongálódot s 

zöit. A kinai idegen tőke 53 száza-- 
/ eESszerepben Szerencsére egyetlen utas sem sérü 

léka japán és csak 24 százalék az JEANETTEMACDONALD Mala és otus meg, de szinte leirhatatlan riadalom Már 

angol, 9 a szovjet, 7 a francia és Előadások kezdete 3, 6. volt közöttük. A forgalom a tengerpar. zik, 

I3 az amerikai, Gyarmatosítási tő- és 9 érakor eredeti malaji szimészek ton a karambol miatt meg is szakadt. Ap 4Pi 

rekvéseinek erős ellensége lett "8s " e tttt : Sylvaból jövő tok eme 

azonban az ébredő nemzeti szel- Valami készül északon - mondja - Szigoru vizsgálat) Carmen Sylvaból jövő vonatok m mot 

lem és Tokió éppen ennek a to- mert feltünő, hogy a leatekintélyesebb 
Eforiánál megállani kényszerülnek. Re nutár 

loktó tel lyesebb (PÁRIS.) A Havas jelentés szerint 
vábbfejlődését akarta most vég- Osló-államok vezető politikusai mind a francia kormány szigoru vizsgálatot mélik, hogy mára helyreállitják a for nézi 

képpen megakadályozni. a kimondottan szovjet-ellenes nemze-endelt 2ak at neltenanak ügyében, galmat. A vizsgálat folyik a szerencsét E 

(TOKIÓ) (Reuter) A sSingapore tekkel keresnek kapcsolatot. Sandlel c amely Las Palmas kikötője közelében llenség ügyében. ig 
Maru, Tokió Maru, Soya Maru és Nap- hó 25-iki varsói utja azok után, hogy e e aes 2 e . 14-é 

les Maru gőzösök tegnap 42.000 embert Romáa ezgyalorszég 
falv 

tottel jas felszetelé i.szerződtek élet- ra ad szár 

feltek teljes felszereléssel partra Ki mus ett nem is álát méssal öeszai Tatarescu ma kihallg
atásra 

A .függésben, mint azzal, ogy a balti 
! . 

(SANGHAIL) (Reuter.) Kavagoe ja- . 

pán megbizott megszakitotta tárgyaló- és Ösló-államok is abba a blolekba tö- megy Öfelségéhez beszá- a 

sait és további utasitást kért kormá- mörüljenek, amelybe Lengyelország a 
erf 

üyétól. ikezdet kezdete óta tartozott. A kül- molni a belpolitlikal helyzetrő para 

; ügyek vezetőinek erre a feltünö jelen- 
I hás 

(PEKING.) (Reuter.) Tekintettel ar- 2 1 kell figyelniök á 
ben2 

ra, hogy az élelmiszer szállitmányok , 1el kell geli onsekvenetá (BUCURESTI) Tegnap Inculet heg A KORMÁNY GAZDASÁGI B s 

a hadihelyzet miatt egyre gyérebben ks. me,t kétségkivül helyes az a lyettes miniszterelnök és Franasovici ZOTTSÁGÁNAK ÜLÉSE lyok 
érkeznek a fővárosba, az árak roha- állapítás hog ind barátság Tatarescu miniszterelnök lakásán Jo 

mosan emelkednek. A kinai-japán ve é atanut mia apból has g hosazkbb megbeszélést folytattak a (BUCURESTI) Tegnap este a kot Hat: 

gyes bizottság rendkivül szigoru rend- adea rá 
P amit, amig a aszno hosb hel tzol U Vek hog1 mány gazdasági bizottsága Inculet mi lapo 

szabályokat léptetett eletbe az áru- lehet huzni. o a kormán 8 na ebb , égbari niszter elnökletével gyülést tartott nyár 

elrejtők, áruhalmozók és az árdrágitók Bevezetik a tartalékos rendszert az irályi ág atásra me Politikai Pop Valér dr. ipari és kereskedelm M2 

ellen. Pekingbe helyezte át a japán Egyesült Államok haditengerésze- körökb en i legii. Politikai miniszter bejelentette, hogy az idel E 

hadvezetőség a kelethopeii tartomány tében Tatarésci be a éenti a körn an le- hkivitel a behozatalt 6609 millióval i 

kormányzóságának székhelyét is és el- (WASHINGTON) (Reuter.) Andrews mondását esábbra is csak at én multa felül. Egyedül juliusban kőzel ' 

rendelte a kapuk zárva tartását. ellentengernagy javaslatára az USA marad A jelek szerint ugyanis álke. egymilliárd többletet mutat a külke fe 

(NANKING.) (Reuter) A sajtó Csang haditengerészetében bevezetik a tarta- zttlanul élvezi a korona teljes bizat-eskedelmi mérleg. Minthogy a te te, 

Kai-Sek és P2i- Csung-Fu tábornokok lékos rendszert és mintegy 300 ezer mát Kedvezően hatott ki a helyzet máéskilátások is kedvezőek és az idét 

kibékülését, mint igen nagy politikai tengerésztartalékost fognak mindjárt tisztázódására hogy a Párisból haza- körülbelül 15 százalékkal nagyobb 04 Ti 

ikert méltatják. A legnagyobb gondot az első évben nyilvántartani. Ugyan- térő Franasovici misaternelk sikerült bonakivitelre lehet számitani, mint " 

azonban az okozza, hogy a kormány akkor gondoskodnak a megfelelő után- izoni fö ő káldéseket den a elmult évben, a külkereskedelmi mét szék 

mindössze két vasutvonal felett ren- pótlásról is, melyet rendszeres tobor- ranalt köeftént körökkel s ezáltal ae0 további javulása várhatóó A mi 

delkezik, ami a csapatszállitásokat nagy zás utján kivánnak fokozni. Tatarescu helyzete csak erő.niszter kijelentette, hogy az orszá t 

mértékben hátráltatja. Sorozatos nagyfontosságu találkozók södött. ell a világgazdasági válságot már csa 

(SANGHAIL) (Reuter.) A kinai kor- (BÉCS. Az osztrák és angol lapok egész kis mértékben érezheti, majd ! éy 

mány elrendelte Tsinan, Csingtan, Sen- szerint Schmidt osztrák külügymi- Szinajai hiradás szerint Öfelsége teg- továbbiakban jóváhagyásra beterje étb 

ting és Sunteh repülőtereinek kiépi- niszter találkozott Neurath német kül- nap távbeszélőn hosszasan érdeklődött tette a Belgiummal kötött fizetél mot 

tését, ügyminiszterrel, közelebbről pedig az Mária anyakirályné egészségi állapota egyezményt s utalt arra, hogy a Del erőt 
: 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A tegnapi minisz- 

tertanács ujabb 250 millió yen kiuta- 
lását határozta el hadicélokra. 

(TOKIÓ) (Reuter.) Hirota külügymi- 

niszter a parlament tegnapi ülésén a 

Kina-Japán háborus konfliktusra vo- 

natkozólag a következőket mondotta: 

„Eleimte arról volt szó, hogy 

Japán legrosszabb esetben büntető 

expedicióval fenyegeti meg Kinát 

azok miatt az események miatt, 

amelyek a két állam között fenn- 

álló viszonyt fenyegették. Most 
azonban mindinkább nyilvánvaló, 

hogy Kina a Szovjet befolyására 
hallani sem akar békés megegye- 

zésről, pedig a két államnak egyv- 

másra feltétlen szüksége van. Na- 

gyon sok idő fog eltelni és sok vér 

Ausztriába utazó Kánya magyar kül- 

ügyminiszterrel fog megbeszéléseket 
folytatni. Ugy hirlik, hogy Hodzsa cseh 
szlovák kormányfő szabadságát szin- 

tén Ausztriában tölti és ez alkalommal 
találkozik Schuschnigg kancellárral, 
más hirek szerint pedig az ugyancsak 
Ausztriában üdülő Darányi magyar 
miniszterelmökkel is. A párisi lapok 
azt is irják, hogy Hitler az elmult na- 
járva meglátogatta szüleinek sirját. 
Bécsi körökben sok szó esik arról is, 
hogy az általános nemzetközi helyzet- 
re vonatkézó amerikai kérdőjegyzékre 
Kánya magyar külügyminiszter érdekes 
választ adott. Ebben leszögezi, hogy 
Magyarország nem követte Németor- 

szág és Ausztria példáját a fegyver- 
kezésre vonatkozó békeszerződési sza- 

iránt és örömét fejezte ki, hogy a ki- 
rályné állapota a legkedvezőbben ala- 
kult. Bejelentettee hogy konstancni 
látogatása után ellátogat a Pelisor kas- 

Antonescu külügyminiszter 
hosszas megbeszélést folytatott 
nasovici közoktatásügyi 
muajd a külügyminiszter 
fogadta Bárdossy bukaresti meghatal- 
mazott minisztert. 

Politikai körökben élénken kommen- 
tálják, hogy dr. loanitescu volt mi- 
niszter Kolozsváron hórom és fél órás 
látogatást tett Vaida Sándornál. Hir 
szerint a Román Front további terveit 

kaszoknak egyoldalu megszüntetésével. fog elhullani, amig erre Nankinoa- 

ban is rájönnek, mert Japán, ha de fegyverkezési egyenjoguságáról 

leum termelés az idén minteg1/ el 
százezer tonnával csökkent. E kérdé 
tanulmányozására bizottságot küldte 
ki Vegül Negura miniszter adott tál 

fett ajánlatot, amelyre nézve várják ' 
jegybank hozzájárulását. Majd enge 

Bdélyezték nagyobb mennyiségű gabon' 
Lengyelországba való kiszállitását. 

s.......... seesenorót 

- Meggyilkoltak egy spanyol herc 

get. Londonból jelentik: A Reuter irod! 

salamancai hiradása szerint De Horni 

Huelos herceget, Primo de Rivera *0 

diktátor egykori szárnysegédjét, Ma 

ridban meggyilkolták. és a legutóbbi választások ügyét tár- 
gyalták megz —-- 

télyba Mária királyné ezután megy köztatást a terményértékesitési hel m 
csak Branba, ahol körülbelül egyhó- zetről, bejelentve, hogy Németorsz1 mi 

napig fog maradni. ötezen vagon gabona megvásárlásá! el 



Az ezüst sas halála ... 

Méd 

asan ezzezz 

Szamosialvára az M. 
a Cseh-szovjct vizsgáljó bizotiság 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Enyhe északi 
szél fuj, köröskörül megborzong a fü- 
rengeteg. Három vászonruhába öltözött 
alak hangos kiabálás közben élénk- 
sárgára festett négy gumikereken járó 
hatalmas benzintankot vonszol a mező 
szélére, aztán megállanak és megtörlik 
izzadt homlokukat. Az ég kékjén lassan 
másznak a sötét, komor fellegek. Ját- 
szom Kukival, Josipescu parancsnok 
nagyfülü kutyájával. Visszaél bizalmam 
mal, alaposan végig nyal képemen és 
szinte röhögve iszkol tovább. 

Megszólalnak a fellegek 
Furcsa, . . Valahonnan fentről az ég- 

ből valami halk zugás hallszik, alig 
erősebb a szél suttogásánál. Mintha só- 
hajtoznának a fellegek. A bugás egyre 
erősödik, felnézek és valami ezüstösen 
megcsillan a felhők között. Mintha fel- 
leg széléről tükrözne ránk egy pajkos 
angyal. Repülőgép. Azt már jól látom, 
hogy kétmotoros, szine ezüst. 

Hatalmas kört ir le fejünk felett, 
fordul, lassan ereszkedik, már a pa 
rasztházak felett van, kiterjesztett 
szárnyaival olyan, mint hatalmas 

ezüst sas 

Már a földön gurul, fémteste himbáló- 
zik, szembefordul velünk, gurul felénk, 
a pilóta üvegkalitkájában sapkájához 
emeli kezét, éles sziszegés, leállanak a 
motorok. A gép fut még egy kicsit, az- 
után megáll. Josipescu parancsnok meg 
nézi óráját: 

Egy óra 55 perc. . 

igy érkezett meg 1936 szeptember 
14-én, déli 1 óra 55 perckor a szamos- 
falvi repülőtérre a harinai hegyodal 
szárnyaszegett ezüstmadara: az M 25. 

Ezernégyszáz lóerő 
Három bőrkabátos, sötétkék ruhás 

férfi ugrik ki a gépből, kezet fognak a 
parancsnokkal, a tankokat a vászonru- 
hás emberek a gép elé tolják, egyik a 
benzinszürővel a gép fedelére mászik 
(a szárnyakban voltak a benzintartá- 
lyok) megkezdődik a pumpálás. 
Jobban szemügyre veszem a gépet. 

Hatalmas teste négyszögletű aluminium 
lapocskákból van összeszegecselve, szár- 
yán és oldalán hatalmas betük: URSS 

25. 

Egyfedelü gép, törzse a szárnyak 
fölött van elhelyezve, a futószerke 
zet két méter magas, a kerekek a 
felszállás után behuzhatók a gép 
testébe, amelynek belseje fényüzés 

és elegáncia. 
Tizennégy utas számára van ülőhely. A 
székek fogaskerekekkel előre-hátra for- 
gathatók, anyaguk alaminium, plüss és 
felfujt gumi. Külön hely van a ruhafo- 
gasok számára, ahol vállfákon tartják 
a ruhát. A gép orrában öt pilóta szá- 
mára van hely. Kettő vezet, kettő tarta- 
ékban van, egy a rádiót kezeli. Két 
motor hajtja, amelyek összesen 1420 ló- 
erőt fejtenek ki. 

z
 

Hideg van... 
A két motor tizennyolc hengerrel re- 

piti a gépet, amelynek 

maximális sebessége 280-300 kiló- 
méter és olyan rádió-szerkezettel is 
el van látva, amely feleslegessé te- 

Régs szi a pilótákat. 
ádióhullámok segitségével a földről 

mdják irányitani az óriási repülőmada- 
t. 

zolihes a gép belsejében senki, bemá- 
ba bekukkantok a pilóták kabinjába, 
az lem a sok mérőeszközt, leülök 
nyik székbe, nézem az ablakon ke- 
ak al a mezőt. Istenem, ha egy ilyen 
almas gép lezuhanna! ... 
Nem! Nemra lehet. Látom a mosolyog- 

hb Sesztikuláló pilótákat, hallgatom, 

apró óra, tik-tak, tik-tak. Nyugodtan 
merednek rám üvegszemeikkel a mü- 
szerek. 
Egy ilyen gép nem zuhanhat le, - 
gondolonma és kinaászok az ajtón. 

Megborzongom. Bent nagyon hideg 
volt. Magasan járt a gép, benne ma- 
radt a 3000 méter körüli dermedt hideg. 

Az M 25. nem válaszol 
És mégis: 
nem egészen egy év mulva, 1937, 
augusztus 6-án délután öt óra körül 
mint égő fáklya, mint lángoló fö- 
- nix-madár, lezuhant. 

Menetrendszerü pontossággal 

lefékez a főtér sima aszfaltján. Egyenru 
bás barna férfi száll ki belőle, fárad- 
tan mosolyog mikor meglát bennünket. 
Eremie helyettes parancsnok, Josipescu 
parancsnok jobbkeze. Pillanatok mulva 
barátságos sörözgetés közben beszélge- 
tünk. 
- Még semmi érdekesebbet nem tu- 

dok mondani, Egész délután Moszkvá- 
val és Prágával beszéltem, felvilá- 
gositásokat kértek, de én nem sokat 
tudtam adni, Josipescu parancsnok kint 
van a helyszinen, eddig nem küldött 
semmiféle üzenetet, mindössze egy cseh 
szovjet bizottságot várunk, hogy holnap 
ők is lefolytassák a vizsgálatot. 

Előre megmondhatora, hogy többet 
ők sem tudnak majd mondani. Mit 
is állapithatnak meg abból az össze- 
olvadt roncstömegből, amelynek 
nem maradt tenyérnyi ép darabja 
és amely még tegnap 22 millió le- 
jes büszke repülőgép volt. Ki fog- 
nak minden esetre adni egy hivata- 
les közleményt, amely azonban szin 
tén csak feltevéseken alapulhat. 

Ilyen esetekben az igazi okot nagyon 
nehezen lehet kideriteni. 

Lovag Maximo Viccio megérkezik" 
A vasárnap eseménytelen. Megérke- 

zik a bizottság és kiutazik a helyszinre. 
A késő éjjeli órákban még mindig nem 
térnek vissza. 

szolgál a főtéri templom oltáránál és 

son: 

Lovag Maximo Viccio moszkvai ke- 
reskedelmi attasé, a szerencsétlen- 
ség egyik áldozata, aki még a gép 
zuhanása előtt kiugrott, megérke- 

zett." 

- Rémesen össze volt roncsolva, - 
mondják a bonectani intézetben, ahol be 

ieestéti 

indié rejtély iedi a szovjet 
repülő-óriás püsztulását 
Amikor először érkezett 

in- 
dult el Klewből, érkezett a sötétlő beszel 

Hallgatnak a roncsok 
Szombat este. A polgári repülőtársa-Wa testén égési sebek, mert ezek azt je- 

ság hatalmas autója sárosan berobog és 

Hétfőn reggel fekete miseruhás pap 

fekete zászló leng az olasz konzulátu- 

mdermedten szoritotta fejére a kagylót. 

3. OLDAL 
i10. 

ttt 

25 - Befejezie munkálotalt 

tercei fenyő és tölgyerdők felé, mikor a 
szamosfalvi repülőállomás rádióstisztje 

A gép, amely eddig egymásután 
kérte az időjárásjelentéseket és a 
légköri viszonyokat, elhallgatott. " 

Hiába kopogott a Morse-billentyün, hiá Augusztus 13.-ig 
ba erősitett a kondenzátorral, a gép hall jelemikezmiök kell a remd- tott, Remegő kérdés repült az ürbe: Közölje pontos helyzetét talán csak arségen ar " összes sép- 
nincs valami baj? . 

Hiába. Az M 25. nem válaszolt. 
A (CLUJ-KOLOZSVÁR.) A rendőrség 

r ste jótt mez a bir: enzterce mel- miniszteri rendeletre való hivatkozással 
lett a larinai hegyodalon, fedé sal felhivja az összes helybeli hivatásos és zetén három pilótával és két utassa nem bivatásos (amatőr) gépkocsi veze- 

lezuhant és felrobbant. tőket, hogy agusztus 15-ig bezárólag fel 
tétlemül és kivétel nélkül mind jelent- 
kezzenek a rendőrség 47-es számu szo- 
bájában az összes katonai okmányaikkal 
és a veonatkozó gépkocsivezetői engedé- 
lyükkel együtt. Jelentkezni lehet dél- 
előtt 8 és fél 2, illetve délután 5 és 7 
órák között. A jelentkezés elmulasztását 

lentenék, hogy a gép még a levegőben 
gyulladt ki és nem a lezuhanáskor. De 
semmi pozitiv eredményt nem tudtunk 
felmutatni. szigoruan megbüntetik. 
A holttest olyan állapotban volt, 
hogy semmit sem birtunk megálla- 

Egyébként nem is pitani sokat, bera Lefülelték 
elvitték a temetői kápolnába, ahol felra, eyetkat dejalía e « vatalozták. y.. 
Leszaladok ide is. Nem engednek be, hároslitó cselédleámut 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) lepure Nico- 

nem engedik a holttestet fényképezni,[ 

lae táblai ügyész a napokban feljelen- 

nem tudnak semmit. Forduljunk azi 
olasz konzulátushoz. 

Suttognak a harinai hegyoldal tést tett a rendőrségen Tasnádi Kató 
fenyői... cselédleány ellen, aki már több éve 

Kedd reggel. szolgált nála. A táblai ügyész felesége 
Az ország sajtójában fantasztikus ugyanis már hosszu hónapok óta fi- 
hirek száguldanak. Beszélnek vil- gyelte, hogy a házipénztárt valaki ál- 
lámcsapásról, büntényről, gondat- landóan dézsmálja s abból naponta 
lanságról és kutatják mi volt az az kisebb-nagyobb összegek tüntek el, mig 
ek, amely földreteritette a fém- most azután sikerült a cselédleányt 

őriást. tetten is érni. A rendőrség Tasnádi 
A polgári repülőállomás irodájában Katót őrizetbe is vette és átadta az megviselt arcu férfi hajol az iróasztal ügyészségnek. Itt az ügyben a vizsgá- fölé és ir valamitt Hiatot Danciel Grigore, a második kabi- - Bocsásson meg, de nem fogadha- net vizsgálóbirója kezdte meg, aki a tam, - mondja Josipescu parancsnok. cselédieány kihallgatása után letartóz- 
A jelentést még nem állitottuk ösz- tatási paarncsot adott ki ellene, elren- 
sze, majd idejében fogjuk önökkel delve egyuttal a harmincnapos vizs- 

, tudatni. sálati fogságot is. A törvényszék Dra- 
Minden vonalon titkolódzás. gusanu-Butura szüneti tanácsa tár- 
Hallgat a temető igazgatója, hallgat gyalta a fogvatartási ügyet és meg- 
az olasz konzul, hallgat a személy- erősitette a vizsgálóbiró határozatát. 
szállitó autó sofőrje, hallgat a hü- 
vös kriptában hatalmas vatta cso- 
móval forró olasz szive helyén Vic- 

ció lovag. 

kutya is szemrehányóan 

! 

Akit nem öl meg 
a világitógáz 

(NEWYORK.) Különös módon akart 
véget vetni életének egy kanadai pol- 
gár, Klang Ervin szerszám kovács 
Montreal városában. Bement egy ko- 
porsó kereskedőhöz, koporsót vásárolt 
magának, ezt hazavitte, belefeküdt, 

Még Kuki, a 
néz reám. 

Csak a harinai hegyoldal fenyői 
tudnák megmondani, hogy mi tör- 

tént. De hallgatnak ők is. 

Csak mikor látják, hogy nincs mellet- 
tük senki idegen, hajolnak össze és 
és sugják egymás fülében szomoru tit-! 

l 

balzsamozták. - Mindenek előtt azt 
akartuk megállapitani, hogy vannak-e 

szájába vette a gázvezetékhez erősitett 
gummicsövet, megnyitotta a csapot és 
várta a halált. Két óra mulva fedez- 

kukat. 

(m.) 

gyan ketyeg a gép orrában egy 

Ruhájának 
eredeti szinét visszavará- 
zsolja, gyümölcs, festék 
és zsirfoltokat a legna- 
gyobb szakértelemmel 
taávolit el a 

ték fel az eszméletlen férfit, akit rög- 
tön kórházba szállitottak. Bár e két 
órán át valósággal ömlött Klang torká- 
ba a gáz, mégis már a mentőkocsiban 
magához tért és alig félórai pihenés 
után saját lábán hagyta el a kórházat. 
Klang csodájára járnak az orvosok min 
denfelől, mert ő az egyetlen ember, 

mkinek a szervezete ellenállott a gyilkos 
gáz rombolásának. 

A csodával határos eset okát eddig 
nem tudták még megmagyarázni. 

- Megkezdik a kartellvállalatok el- 
adási hálózatának felülvizsgálását. A 
Legfőbb Kartelltanács most kezdte meg 
a kartellvállalatok eladási hálózatának 
felülvizsgálását és ennek során azoknak 
a speciális feltételeknek tanulmányozá- 
sát, amelyek mellett az egyes kartell- 
gyárak termékeinek szétosztását intézik.
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ITURIsTASAG 
Kirándulás Czegére. A Kolozsvári Kol- 

(KOPENHÁGA) A nemzetközi olimpiai 
bizottság egyik elnökségi tagja a lapok tu- 

zetközi olimpiai bizottság abból az elgondo 
lásból kiindulva, hogy az olimpiák célja 
a béke és a testvériség ápolása, ugy dön- 
döntátt, hogy az 1940-ik olimpiai játéko- 

60. 

„Bocsásd meg a mi vétkeinket... 

Még egy érdekes epizód játszódott le 
egy haldokló betegágyánál az utolsó 
napokban. Egy este becsengetett va- 
laki magányos lakomba azzal, hogy 
azonnal menjek el egy nagy beteghez, 

m várja a gyógyulást. Habozás 
ül felöltöztem és követtem a szol- 

gát. Utközben megtudtam, hogy ege 
Brabanzon nevü urhölgy hivat, aki 
Llioyd doktor házát bérelte ki az Ash- 
leighék kiköltözése után. Brabanzoni 
kisasszony neve nem volt ismeretlen 
előttem. Első perctő zdve, ! . . 

: ; szére kibocsájtott 50 százalékos kedvezmé- 
igyekezetével azon volt, hogy nyakam- nyü utazási igazolványokat is utadóbélyeg 
ba vesse Hymen rózsaláncát. Poinitz- gel rótták meg. Az I. osztályu igazolvá- 
né legmeghittebb baráti köréhez tarto- nyok utadója 150 lej, a II. osztályuaké 120 
zott és tudtam, hogy az ezredesné is lej, a III. osztályuaké 20 lej évenként. A 
szivesen venné ezt a házasságot. sőt 
ugy sejtem, kiváló jóakarata irántam 
is azzal a titkos céllal nyilvánult meg 
olyan hatásosan mellettem, hogy meg-i 
szabaditsam majdan a pártától agg- (KOLOZSVÁR-CLUJ.) Augusztus 14. és 
szüz barátnőjét. Mikor aztán keresztül- 18-én, szombat, vasárnap a 25-ik éves ju- 
huztam tervét azzal, hogy kitartóan bileumát ünneplő munkás sportegyesület 
ragaszkodtam Lilianhoz, minden fi- nagyszabás z aregalóversenyt ren 

gyelmeztetéte ellen 15, en kis számonként 10 lej egy uszó részére, ha 
en járult hozza a nagy ellenségeske-több számban indül a legtöbb 30 lej, stafé- 
déshez a csalódás, amit barátnői szívé- ták nevezési dija 30 lej. Legkevesebb két 
nek okoztam. versenyző esetén az első, legalább négy 
Miközben végigsiettünk a kanyargós versenyző esetén a második, legalább hat 

uccákon vezetőmmel, elgondoltam ma- 
gamban ezeket és kissé mosolyogtam, 
hogy a vérigsértett hölgy, aki Jonesi a vérigsertett hőlgy, a mHéethónapi fennállása után 
aa hoz máztalt hzaáságáheta anesi nyert bajnokságol aNapoca 

vizipólócsaopata ért. Nem titkolom, hizelgett hiuságom- 

nak ez a visszatérós (KOLOZSVÁR-CLUJ,) Jelentettük tegn: Kissé kellemetlenül érintett, hogy (KO e GLUI) le ente 1 erna 
megint a rosszemlékü házba kell be- a éleba nokagot II. osztályu kerü negint a z. ü leti vizipólóbajnokságoet a Naposa nyerte 
lépnem és megint késő este, egy sulyos meg. Az alig két hónapja alakitott vizi- 

beteghez. Utközpen megtudtam, hogy sport-szakosztálynak nagy sikere ez, mert 
Brabanzon kisasszony, kevéssel a be- ezáltal a csapat bekerült az I. osztályba. 
költözés után, elesett és kitörte a lá- Pop Petre alpolgármester és dr, László Ti- 

bát Azóta nem tud helyrejönni. Ugy- 0lelkez ee e irudltec es a szép 
létseik A helztelen, keznó tn y9bi teljesitmény, amelyért még dicséret illeti 
10 ta ál apa á att a ást kapo A a nagy lelkesedéssel küzdő versenygárdát 
ueszt skvátló és ezelforvosa most is, akik valószinüleg továbbra is ugyan- 
már felmondta a reményt. ilyen ambicióval fognak dolgoznak egye- 
Amint becsengettünk, egy betegápo- sületük és a város vizi-sportjának fejlesz- 

lónő jött elém, ő vezetett fel a lép- 

Utadóbelues 

tése érdekében. 

csőn, abba a szobába, ahol Lleyd dok-! Napoca 4 4 0 0212 8 
tor vivódott hajdan a halállal. De mi-2 KAC II 811 16 
lyen más volt az egész környezet. Nem i KMi 2.1 0 ? jen mas Vo. : Nem 4 Royal 21 1 132 1 
kitömött szörnyetegek tátott szája, ki-5 CFR 4 0 0 4 11.15 2 

sértetiesen villanó üvegszeme meredt 
rám a falak mentén, hanem hatalmas 
tükrök, óriás kandeláberek, fehér pa- 
rókás ősök pompáztak aranykeretben 
körülöttem. 

A haldokló ágya csipkés fodrokkal, 
selyem himzéssel volt feicicomázva, de 
ugyanett állott, ahol annakidején 
Lloyd doktoré és a beteg ványadt, 
csontos arca épugy magánviselte a 
a halál bélyegét, mint egykor amaz. 
A derék inas, aki idekisért, feljött 

velem a beteghez. Valamit sugott a fü- 
lébe, aztán hozzámfordult: 

- Legyen könyörületes! - mondta 
halkan s ezzel magunkrahagyott. Az 
ápolónő is kiment a szobából. 
- , Fernwike, doktor! Mennyire 

köszönöm, hogy eljött. UÜgy-e nem kell 
meghalnom! - mondta a beteg ziháló 
mellel. - Ugy-e megment? 

Felesleges volt itt minden vizsgálat, 
a beteg arcáról leritt, hogy már csak 
orái vannak. Milyen nehéz ilyenkor vi- 
gasztalón hazudni a betegnek. De sze- 
rencsére olyan szivesen hisszük el a 
jót, ugy kapaszkodunk minden szóba, 
amely reményt nyujt, hogy ez meg- 
könnyiti a sulyos feladatot. 

(Folytatjuk.) 

HAC-VEt 40 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A kerületi vizi- 

pólóbainokságban kedden a Royal megle- 
petés szerü győzelmet aratott a CFR fölött. 
Az eredmény 7:1 (1:1) volt. A gólokat Gul- 
liver (2), Kovács II. (2), Simon (2) és Rigó, 
illetve Petrut dobták. 
Az első osztályban a KAC erős fölénye 

ellenére is csak négy gólt tudott dobni a 
villamos csapatnak. Mindkét együttes tar 
talékosan játszott. Gólszerzők: 
Bundialek és Csizmás. 
Ma délután a bajnokság sorsát eldöntő 

kerül lejátszásra. 

(PÁRIS) A nemzetközi profi 
senyt a német Nüsslein nyerte meg, aki a 
döntőben 6:2, 7:5, 610-ra verte Tildent, 2. 
Ramillon francia. 

(BERLIN.) A német teniszbajnokságok 
vigaszdiját a romániai Schmidt nyerte meg 
aki a döntőben 4:6, 7:5, 6:1-re verte a né- 
met Göppfert. 

(SZÉKESFEHÉRVÁR.) A helyi váloga- 
tott vizipólócsapat 6:4 (4:2) arányban győ- 
zött a lengyel válogatott fölött. - A 100 
méteres gyorsuszást a lengyel Bochenszky 
59.8 mp-es idővel nyerte. 

(AACHEN.) Középnémetország válogatott 

ökölvivócsapata 10:6 arányban győzött a 
tmagyar amatőr ökölvivó válogatott ellen. 

Japántéól elveszik a tokiól olimpiászt, 
ha 1938.-ban még hadat viselKinaellen 

e- 
összeomlik a Phönix elleni rátalomhadjárai 

(BUCURESTI) A Phönix ellen megin-I rezte volna meg Craiova-i győzelmét. Ezek 
dult fegyelmi eljárás még semmiféle ter- után valószinü, hogy a Phönix ellen meg- 
nelő adatot nem tudott kapni arra nézve, inditott csunya rágalomhadjárat csufosan 
hogy a nagybányai egyesület pénzzel sze-I össze fog omlani. 

kell a sportegyesületek utazási 
idazolványalra is 

- ..- 
sSzombaton és vasárnap uszóversenyi rendez a KMSi 

ping Legényegylet turista szakosztálya 1 

hó 15-én autós turát rendez a czegei tóhoz 
Indulás vasárnap reggel 5 órakor. Jelent- 
kezni lehet mindennap a Legényegylet he. 
lyiségében, Baron L. Pop 3. Határidő pén- 

tek este 10 óra. Vendégeket szivesen lát- 

nak. 
kat csak az esetben fogják Tokióban meg 
rendezni, ha Japán 1938-ban már nem fog, 
hadat viselni, ellenkező esetben a bizott- 
ság 1938-ik évi kairói kongresszusán az 
olimpia rendezési jogát Anglia vagy Finn- 
ország fogja kapni. 

A IV. kerületi sakkör kéri Benkő Elek, 
Tóth Ferenc és Koppándi Lajos urakat, 
hogy f. hó 11-én, szerdán este a Körben ok 
vetlenül jelenjenek meg. A Kör értesiti 
összes tagjait, hogy vasárnap este szezon- 
záró vacsorát rendez, melyre kéri a tagok 
megjelenését. 
0 Jól jegyeze meg magának, hogy a ko- 

lozsvári Magánalkalmazottak nagy tánccal 
egybekötött szabadtéri előadása szombaton 
augusztus 14-én okvetlen meg lesz tartva 
és müsoron szenzációs attrakciókkal ki- 
bővitve a Saguna 18. szám alatti volt Cris 
tal Palace DÉté kerthelyiségében. Nagy 
tombola, táncverseny, stb. stb. Beléptidij 
bélyeggel és taxákkal, valamint a kötelező 
ruhatárral együtt csak 25 lej. Az előadás 
szombaton este 9 órakor kezdődik. 

sportegyletek legkevesebb ötös csoportjai 
mától kezdve csak akkor utazhatnak fél- 
áru kedvezménnyel, ha igazolványaikat a 
fenti értekü utadóbélyeggel látják el, me- 
lyek az állomási árupénztáraknál vált- 
hatók. 

1937. Augusztus 12. CSÜTÖRTÖK. 
versenyző esetén a harmadik helyezett is 
érmet kap. 
A versenyeken való részvétel a KMSC 

minden egyes tagjára nézve kötelező. Az 
elért eredmények alapján fogja a vezető- 
ség a jövőévi szabadjegyeket kiosztani. Az 
igazolatlanul távolmaradó uszókat fegyel- 
mi elé állitják. A verseny előtti edzések 

BUCURESTII. 6.30: Torna, vidám zene, 
hanglemezek, szakelőadás, orvosi tanács- 
adó, hirek. 13: Déli zene. 14: Vidám zene 
19: Verdi és Puccini lemezek. 20.50: Peter 
Alexandru román dalokat énekelt. 21.15: 

Bonis Vazul hegedül. 21.35: Kis rádió-zene 
kar Marino Maria énekével. 22.45: Ven- 

-e 
délelőtt és délután Kis Ernő én Menz ist- 
ván vezetésével folynak. déglői zene. BUDAPEST I. 7.45: Torna, hanglemezek, 

étrend, hirek, felolvasás. 13.05: Térzene 

Szegedről. 1430: Fenyves Alice hegedül 
135: Énekhangverseny, utána hirek, orosz 
népmesék. 18: Hanglemezek, előadás, sza- 
lonzenekar, 20.30: Turi Lajos elbeszélései. 
21: János vitéz szabadtéri előadásának kőöz 

vetitése Szegedről, utána hirek. 
BUDAPEST II. Munkásfélóra, utána Mo 

zart-müvek zongorán, hirek, felelvasás, 

táne-lemezek. ; 

Az Isztambul-i nemzetközi teniszverse- 
nyekre a teniszszövetség Réthy és Pusz- 
tay helyett Botezt és Constantint küldi 
ki. A két játékos pénteken utazik el a tö- 
rök fővárosba. 
A Vieteria vezetősége ugy határozott, 

hogy elhunyt kitünő játékosának, Criza 
Andreinek 20 ezer lejes költséggel méltó 
siremléket feg állitani. 
(HAMBURG,) A német nemzetközi tenisz 

bajnokságokon a vegyes párosban a német 
Horn-Denker pár 2.6, 10:8, 6:2 arányban 
győzött a döntőben a Sperlingné-Faren- 
harson pár ellen, - A férfipáros bajnok- 
ságot az ausztráliai Crawford-Mc Grath 
pár nyterte, mely a döntőben az angol 
Butler-Wilde párt 5:7, 6 4, 2:6, 6:4, 6:3-ra 
verte. 

A Haggibber uszó-szakosztálya f. hó 12-én 
csütörtökön este pontosan negyed 8-kor 
fontos ülést tart, melyre a tagok okvetlen, 
és pontos megjelenését kérik. 

A Haggibbor futball-szakosztálya ma, szer 
dán este fél 9-kor a Str. Memorandului 13 
elatti klubhelyiségben sz öszi szeron, be- kocsival együtt óránkint 110 kilóméte 
inditására es az új vezetőség megválasz- érni. lagáka fetós úleat kari etése í ol sebességet képes elérni. 

ja meg a város zsidó futbali barátait, va- - A szevjet különös játéka. A Relel 
lamint a szakosztály összes tagjait, hogy post jelentése szerint a szovjet igen kél 
értékes közremüködésükkel előbbre segit- szinü játékra határozta el magát. A' 

sék a helyi zsidó futballsport nivóját. ortodok szinódus Szergej metropolita 
Nagyszabásu keréknárverseny a Schlezák vezetésével ülést tartott és annak ha- 

kupáért. A KMSC kerékpáros szakosztá- tározata értelmében küldöttséget me 

- A világ leghatalmasabb lokomotiv 
ja. A világ leghatalmasabb lokomotivja 
nem mint az ember hinné, Amerikában, 
hanem Franciaországban van. Most ké- 
szült ugyanis el a Páris-Lyon-Mediter- 
ranée vasuttársaság megrendelésére egy 
hatalmas gőzmozdony, amelynek vonta- 

tóereje 4400 lóerő. Ez a gigantikus loko- 
motiv Páris és Morton között fog köz 
lekedni és az 1111 kilóméteres utat a 
közbeeső állomások leszámitásával 10 
óra és 30 perc alatt teszi meg, ami any 
nyit jelent, hogy a 450 tonnát nyomó 

Bázsa (2), 

KAC-Universitatea nmérkőzés fél 7 órakor 

teniszver- 

lya nagyszabásu kerékpárve t rendez : 
* n ib án vaga nesztett a szovjet uraihoz, engedié a nagyváradi országuton f. hó 15-én, vasár SZOV f 

nap reggel 7 órai inditással a Megyeháza meg, hogy jövőre Moszkvában megta! 
elől. A verseny külön érdekessége, hogy hassák a minden oroszok egyházi nagy 
a kerékpársport fejlesztésére adományo- gyülését, A szovjet végrehajtó bizottsá 
z01t Sehlezák-kupa utolsó fordulójára a ga ezt engedélyezte is azért, hogy ig/ 
rendező egyesület szivesen látja azokat a a vallásszabadság látszatát keltse, ami 
versenyzőket, akik eddig is részt vettek elhek messzemenő politikai céljai van- 

kupaversenyen, bár egyesületen kivül. A hak. Lengyelországban ugyanis 3 mik 

lió ortodox vallásu orosz él, az Egyesül 
táv hossza kezdőknek 30 km. Haladóknak 

Államokban pedig, ahova külön bizott 
580 km. Főversenyzőknek 100 km. Beneve- 
zések péntek estig bezárólag a Str. Regina n 

ság utazik, hogy a a nagygyülésre 0 
Bborozzon, szintén töbmillió a görögké 

Maria 6 szám alatt levő kerékpárjavitó mű 

leti vallásu oroszok száma. 
helyben, az udvarban. 

Teke-sport A moszkvai istentelenek négyél 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A nemzeti egyéni munkaterve. Prágából jelentk gósttást 

p. Mile 180. Fodot bentárnazó esztendőkben 2900 templomot, 63 koló . z e 
va Kolozsvár: Demeter Z. 113, Tóth B. 136 tort és zárdát, 37 zsinagógát és 19 1 
Lengyel m 08, Haray A. 123 pont. Echo Ko csetet rombolnak le. Az istentelenek 
lozsvár: Hegedüs J. i09 p. Tamás A 136, faiból 10 ezer főnyi fegyveres külön §4 

pedig közponi Wellmann 138, Boros M. 108 p. Vinczepái dát szerveztek, egyuttal 
C. vallásellenes ligát létesitettek. J. 126 pont. Meteor Kolozsvár: Orbán 



a zsidó imaház 
közelében 

ol- 

o (KOLOZSVÁR-CLUJ.) Komoly ter- 
me mészetü panasszal fordult a napokban 
he. serkesztőségünkhöz számos zsidóval- 
én- jásu olvasónk. Elmondották, hogy a 
át- Cotita-ucca 5. szám alatti ház egyik 

öldszinti szobájában imaházat létesi- 

ez ettek, amelyet a hivők nagy számban 
látogatnak. Ugyanabban a házban 

m azonban, az imaház közvetlen közelé- 
pen egy rendőrileg nyilvántartott nő 

lakik, ami bántja a hivők jóérzését és 
izlésétt Megengedhetetlennek tartják 

ek, ugyanis, hogy az egyik teremben 
t templom, a másikban pedig nyilvános- 

44 ház legyen. Kérdezték, hogy ez esetben 
6a. melyik hatósághoz fordulhatnak sé- 
sok relmük orvoslásáért? 

Munkatársunk a panasz ügyében fel- 
ko- kereste dr. Horváth Józsefet, a ko- 
ea lozsvári rendőrség kvesztorát, akinél 

érdeklődött, miszerint létezik-e olyan 
törvény, vagy rendelkezés, melynek 
rs lapján a zsidó hivők sérelme ügyében 

idij - Abban az esetben - válaszolta 
lező r. Horváth rendőrkvesztor, - ha a 

Cotita-ucca szóbanforgó imaház hit- 

község által elismert templom s ha a 
hivők azt tömegesen látogatják, ugy a 

a kellő intézkedéseket. Ebben az eset- 
ben a hitközség panaszát irásban nyujt 
sa be a rendőrség erkölcsrendészeti 
osztályhoz, amely azután, ha a kérést 
jogosultnak találja, a rendőrileg nyil- 
vántartott nőt azonnali hatállyal kila- 
koltatja. Természetesen ez nem vár- 
ható el akkor, ha abban az imaház- 

ene ban mindössze nehány hivő imádkozik, 
fakik azt csak saját részükre tartják 
ene- fenn. 

Dr. Horváth József rendőrkvesztor 
kimeritő nyilatkozatát az érdekeltek 
ügyelmébe ajánljuk és a ha a kérdéses 
imaház a hitközseg által elismert, ugy 
mtehetik a szükséges intézkedése- 

et. 

köz 

Miből áll 
asis esy japán kalona há- 

bőrus lelszerelése ? 
(LONDON.) A távolkeleti háborus tiv- 

ivja , viszály egyik szenvedő alanyáról, a 
ban, japán katonáról érdekes cikket közöl 
ké-az angol fővárosban megjelenő „Eve- 

iter- ning Post" tokiói tudósitója. A japán 
egy hatonáról irt érdekes cikkében többek 
nta- hözött heszámol arról is, hogy miből 
oko- áll a kinai harcvonalba induló kato- 
köz- nák felszerelése az Urnak 1937-ik esz- 

t a tendejépben - 20 évvel a világháboru 
( után. 

any Ime a pontos adatok egy gyalogos 
katonára vonatkoztatva: Kilenclövetü 
löfegyver, type: 1936. Két és fél kilo- 
am sulyban, modern, könnyü, kali- 
ere 6.8 mm. lőtávolsága hétezer mé- elel 

el ter. Kard, szurony, két darab kézi- 
anát, acélsigak, gázálarc, 250 darab 

olita élestöltény táskával, két és három- 
ha- Degyed kilogram különféle konzerv, 
me- avszer és kötszertáska, két rend 
djék ehérnemü, térkép, iránytü, zsebrádió, 
fatt a távcső, kéziásó, szivvédő acél- 
agy- emer oxigéntartály, fényképezőgép, 
ftsá- ajka és evőeszközök, thermos, ismét- 

lő pisztoly töltényekkel és igy é 1 táskával, 

ami Mumiesizma és gumipárna, végül hu.- 
van- Fonötféle egyéb apró tárgy. 

mil Elképzelhető ezekután, hogy a japán 
atona - annak ellenére, hogy a fel- 

zott otolt tárgyakról, a fegyveren kivül 
e t0- em tartozik hadvabonulás után el- 
gke molni - mégsem örül a modern 

lelszerelésnek, mert hiszen ennyi min- 
denfélét cipelni, nemcsak az apró- Ayes .. 

1 eovésü japán katonának, de még egy 
jtást riásnak is sok volna, Arról pedig, hogy 

nibe kerülhet egyetlen japán katoná- 
Ak a harci felszerelése - fogalmat 

olos alkothatunk ha : 
. a a felsorolt tárgyakat 

értékeljük. Az ujságiró szerint ez az 
1 ék japán viszonylatban is megha- 

nő adja a 15 ezer lejt. 
Ugy látszi sem a hábora szik még em olcsó 

vI évfolyam. 1937. AUVGUSZTUS 12. 
... zzzzzzztzzzasos 

Találkahely-- 

rendőrségnek módjában van megtenni 

yegekkel külföldön való 
csak abban az esetben eszközölhető, ha 

. 

Stanecscu vizsgálóbiró két 

romániai pénzhamisitás ügyében Sta- 
nescu vizsgálóbiró befejezte a vizsgála- 
tot. Az ilfovi törvényszék vizsgálóbirója 
helyszini szemlét tártott Borsán, Ko- 

lozsváron, Zilahon, Szilágysomlyón, 

Zsibón, Nagyváradon, Visón, Nagyká- 

rolyban és Érmihályfalván, ahol a 

22 tagu pénzhamisitó társaság tö- 

Bünügyi zárlatot rendeltek el 
a nagyszabásu északromániai pénz- 

hamisitástetteseinek egész vagyonára 
ujabb szilagymegyei penzhami- 

siiót tartóztatott le - A Ham 
csaknem maradéktalanul clkoboztál 
bizalommai fosadnhatja cl az czüsi vállópénzi 

(BUCURESTI.) A nagyarányu mert a nénzhamisíitó társaság tagjai- 

misitoti ló0 és 230 lejesekei 
lkoboztálk és idy a közönség 

nak legtöbbje vagyonos ember, akik 
ház- és földtulajdonosok. 

Megállapitást nyert az is, hogy 

a letartóztatásban levő tettesek 

közül Frölich Dávid és Hermann 

Jakab már korábban pénzhamisi- 

tást követtek el, ekkor azonban 

még nem tudtak ellenük bizonyité- 

megesen gyártotta a hamis 100 és 

250 lejes váltópénzt 

és az országot elárasztotta a hamisitvá- 

mozás során Stanescu vizsgálóbiró 
ujabb büntársakat leplezett le és a két- 
ségtelen bizonyitékok következtében le- 

szilágymegyei lakósokat, akikről 

voltak a nagyarányu pénzhamisitásnak, 
A vizsgálóbiró a nyomozás és a vizs- 

nyokkal. A helyszinen lefolytatott nyo- a vizsgálat körülményelről, megállapi- 

tartóztatta Dux Ilie és Ilies Gheorghe 
be- 

igazolást nyerte, hogy szintén részesei 

gálat befejezésével egyidejüleg 

bünügyi zárlatot rendelt el a pénz- 
hamisitásban résztvevő 24 egyén 
összes ingó és ingatlan vagyonára, 
hogy igy legalább részben térüljön 
meg a román államkincstárnak a 

pénzhamisitás következtében elszen 
vedett milliós kára. 

Akészitése után a nagyszabásu pénzha- 

A bünügyi vagyonzárlat reményt kelt a a birósági szünet lejártával, az ősszel 

kincstár kárának részbeni megtérülésé- tartja meg a főtárgyalást. 

kokat felmutatni és ezért a biróság 

felmentő itéletet hozott ellenük. 

Stanescu vizsgálóbiró a nyomozás és 

tásairól és eredményeiről 

részletes jelentést tett Sassu igaz- 

ságügyminiszternek is és jelentésé- 

ben a közönség megnyugtatására 
közli azt is, hogy az északromániai 

nagyarányu pénzhamisitás során 

gyártott hamis 100 és 250 lejeseket 

csaknem maradéktalanul sikerült 
összegyüjteni, ugy, hogy a közönség 

most már bizalommal fogad- 
hatja el, főleg a 250/lejes váltópénzt 

amelyek között hamis már alig 
akad. 

A vizsgálat befejezése s a vádirat el- 

misitási bünperben az ilfovi törvényszék 

Használt bélyesek 

eszközölhető 

(BUCURESTI A pénzügyminiszté- 
rium rendeletet intézett az összes vám- 
hivatalokhoz, amelyekkel közölte, hogy 
a használt romániai bélyegeknek kül- 
földön való értékesitése és más bé- 

átcserélése 

a bélyegek tulajdonosa a régi használt 

bélyegekért kapott devizát átenged- 

ményezni a Román Nemzeti Bank ré- 
szére, A pénzügyminisztérium erről az 

tése és átcserélése 
csak az ellenértekül kapolt devizának a Nem- 

zeti Bank részére való átengedményezésével 

külföldi értékesi- 

intézkedéséről értesitette az összes ro- 

mániai postahivatalokat is, amelyek 
csomagokban, levélboritékokban csak 
abban az esetben vehetnek fel küls 

földre való szállitásra régi, használt 
romániai bélyegeket, ha a küldemény 
feladója egyidejüleg igazolja, hogy a 

Iszám 
akását. Alig távozott el a kereskedő, 

1 férfikalapkészitő, 1 férfitodrász, 

alatt levő, gazdagon berendezett 

a fiatal leány vezetése alatt álló be- 

törő társaság felhasználva Gronlch tá- 
vollétét, álkulccsal felnyitotta a lakást 

és azt teljesen kifosztotta. Elvittek 
minden mozgathátó tárgyat, köztük 

negyedmillió lej értékü különböző ék- 

szereket. A kereskedő lakásának kifösz 

tását a szomszédok másnap reggel vet- 

ték észre és jelentést tettek a rendőr- 

ségnek, amely széles körben folytatja 

a nyomozást, a gyanusitottak közül 

azonban eddig még senkit sem sikerült 

aso. 

Munkanélküliek fiávelmébe 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az Allami 

Munkaközvetitő Hivatal köztudomásra 

hozza, hogy jelenleg nála az alábbi meg 

üresedett és betöltésre váró álások sze- 

repelnek a hivatalos nyilvántartásban: 

2 szakértő tekercselő, 11 preciziós laka 

tos, 5 épületlakatos, 7 vasesztergályos 
1 

vegyimosó és vegytisztitó, ruhaszöve- 

tek kezeléséhez, 3 női cipőfelsőrészké- 

szitő, 25 szabó, katonai konfekciós mun 

kához, 1 rézöntő, mühelyvezető mester 

aek, 1 elsőosztályu ápolónő állami kór- 

házhoz, 3 üveg és porcellánáruházbeli 

elárusitó, 1 levelező-tisztviselő, német 

és francia nyelvtudással, 1 hadirokkant 

tisztviselő felső kereskedelmi iskolai 
végzettséggel, 2 német nevelőnő, 2 ven 
deglői szakács, akik különösen az ó- 
királysági ételek készitéséhez értenek 
és 14 ipari és kereskedelmi tanuló. 

/ 

Munkát keresnek és dolgozni bárho- 
vá elmennek: 2 festő és mázoló, 2 mo- 
dellasztalos, 12 butorasztalos, 3 luxus 
cipő készitéséhez értő cipész, 2 pék, 2 
autogén és villamos heggesztő, 4 mecha 
nikus lakatos, 1 technikai rajzoló, 2 ön- 
tő, 1 kéményseprő, 8 tisztviselő, 11 pin 

cér és 1 késes. 

A megürült állások felől szóbeli vagy 
románnyelvü irásbeli megkeresésre 
készséggel ad részletes felvilágositást az 
emlitett hivatal. 

36.328 autómobil van 
lorgalomban Románlában 

(BUCURESTI.) Hivatalos statisztikai 
megállapitás szerint Romániában je- 

lenleg 36.528 automobil van forgalom- 
küldeményt bejelentette a Nemzeti 

Banknak és felmutatja a bélyegekért 
kapandó devizának a Nemzeti 

átengedményezéséről szóló iratát is. 
seeeseee .eee veec 

hválasztások al 

egyházgondnoka 

fiáleset történt a közeli Fejérd község- 
ben. A községi választásokkal kapcsola- 
tosan Lapedatu Alexandru, a szenátus 
és a liberális párt kolozsmegyei tagoza- 
tának elnöke választási propaganda kör 
utján meglátogatta Fejérd községet is, 
ahol meleg szavakkal üdvözölte Anca 
Alexet, a község román egyházi gondno 
kát. A választól gyülésen a községből 
és környékéről sokan jelentek meg, 

akik meleg ünneplésben részesitették a 
román egyház érdekében eredményes 
munkát kifejtett Anca Alexet. Az idős 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Megrázó ha- 

eseeeseeee. veseeese esee e 8 

kapcsolatosizgalmak 
következtében, érdemel dicséretének hallatára 
szivszélhüdésit kapot!t Fejér község román 

datu szenátusi elnök dicsérői szavai és 
a tömeg ünneplése. Amikor a szenátus 
elnöke érdemeinek felsorolása után ke- 
zet fogott vele, 
Anca Alexe hirtelen a szivéhez ka- 
pott és eszméletlenül esett a tago- 
zati pártelnök karjaiba. Megkisérel- 
ték eszméletre tériteni, de minden 
fáradozást sikertelen maradt, az 
egyházgondnok pillanatok alatt ki- 

szenvedett. 

mak következtében szivszélhüdés érte. 

kereskedő 

(CSERNOVIC.) Bucovina fővárosá- 
Dban az utóbbi időben napirenden van- 

nak a betöréses lopások és lakáskifosz 

tások. A rendőrség széles körben foly- 
tatja a nyomozást, amelynek során ed- 
dig csak azt sikerült megállapitani, 
hogy a fosztogató társaság feje egy 

fiatal leány, aki mindannyiszor megje- 

lenik egy-két nappal korábban azok- 

Sorozatos betöréses lopások 
Bukovina fővárosában 

riatal lcány vezelése alatt muködő lakáslosztosató társaság 

neggedmillió lej értekü éliszeri rabalt el ety csernovici 
lakásából 

ban a lakásokban, amelyeket rövid idő 
mulva a betörők meglátogatnak, A be- 
töréses lopások sorozatában most olyan 
nagyarányu betöréses lopás történt 
amely megmozgatta az össszes közbiz- 

tonsági hatóságokat. 
Gronich Dávid csernovici kereskedő 

néhány nappal ezelőtt a fürdőre uta 
zott és gondosan bezárta Turceasca á. 

Megállapitották, hogy a kiállott izgal- 

A tragikus haláleset általános, mély 
egyházfit mélyen meginditották Lape-részvétet keltett. 

ban, amelyek közül 23.230 turisztikai 
célokat szolgáló jármü, 6325 tehergép- 

kocsi, 2803 autóbusz, társasgépkocsi, 
900 darab traktor, 2770 motorbicikli, 
500 darab pedig egyéb motorral haj- 
tott közlekedési eszköz. Hivatalos té- 
nyezők megállapitása szerint a gépi 
jármüveknek ez a mennyisége koránt- 
sem elegendő a rohanó ütemben fej- 
lődő kereskedelmi és magánforgalom 
lebonyolitására és indokolt volna, hogy 
éppen Romániában, a benzin, tehát a 
gépi jármüvekhez elengedhetetlen haj- 
fóerő beszerzésének hazájában az auto- 
mobilok száma lényegesen nagyobb 

legyen, Ha az ország lakosságának fej- 
számát 18 millióra becsüljük, ugy a 
forgalomban levő 36.528 automobilból 

minden 8500 lakosra esik egy gépi jár- 
mü. Az automobilok számának szaporo- 

dását azonban hátrányosan befolyásol- 

ja a magas behozatali illeték, amely 

40-60.000 lej között váltakozik gép- 
kocsinként A kormány azzal a tervvel 
foglalkozik, hogy a behozatali illetékek 

leszállitásával nyujt lehetőséget és 
módot a romániai automobilok és mo- 
torjármüvek számának szaporitására. 

- A tizenkilenchónapos kisfiu meg- 

ölte kéthónapos hugát. Párisól jelen- 

tik: Szokatlan emberölés történt Breil- 

le községben, amely Saumur közelében 

fekszik, A gyilkos egy 19 hónapos kis- 

fiu, s áldozata még fiatalabb: a fiu két- 
hónapos kis huga. A kis Michel, aki a 

szülők távollétében hugocskájával ját- 

szadozott, valamiért haragra gyulladt, 

felkapta a kezeügyébe eső tejes-üveget 

és azzal ugy fejbesujtotta a csecsemőt, 

hogy az hamarosan belepusztult sérülé- 

seibe. 
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; Apróhirdetések 

LEVELEZES 

Hirdetést 
Nova könyvüzlet is 

Sír. Memorandului No. 16 

ARANY ekszerekert, brilliansert, leg- 
többet fizetek, Takarékossági könyvecs- 
kére kiszolgálok. Rosner, Cal. Regele Fer- 
dinand 114. (- 1132) 

NEM göndör, hanem szép hullámos és 
tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 
szitünk. Minél több viz éri frizuráját, an- 
nál hullámosabb lesz. Öröm, boldogság, 
szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a 
NIZZA hölgyfodrászat egy pár óra alatt 
meghozza. Reg. Ferdinand 30. Apostol 
gyogyszertár mellett. (- 7103) 

A NŐ ÖRÖKÖS PROBLEMAÁJA! hogy 
divatos és jó szabó által készitett ruha 
darabot öltsön magára. Ne mulassza el és 
keresse fel női divat szalonunkat Str. 
Berde 2. I. em. (Cal. Victoriei sarok). 
Czinczárné és Fülöp Ferenc, diplomával 
és ezöstéremmel kitüntetve. (- T 1133) 

CSINOS 28 éves molett hölgy férjhez 
menne 50.000 lej hozománnyal. Leveleket 
„Biztos állás" jeligére a kiadóba kér. (9583) 

JÓL bevezetett mészárszék berendezés- 
sel azonnal kiadó. Ugyanott mély gyermek 
kocsi eladó. Cal. Victoriei 118. (- 9346) 

NŐI kabát és kosztüm olcsón eladó. P. 
Unirii 11. II. 3. (- 4496) 

50 lejért 2 kg. fehér mosószappan kap- 
ható „Heinrich" reklámüzletében. Str. Me 
morandului 4. (T 1135) 

KERESEK megvételre 180 hold körüli 
esetleg nagyobb földbirtokot circa fele- 
részben szántó, a többi kaszáló, legelő, er- 
dő, jó ut mentén, 
Cluj és Somesmegyékben, vagy Salaj és 
Satmar délkeleti részein. Árajánlatokat 
Kauntz Wilhelm, Cluj, str. Fántánele 58, 
cimre kérjük. 
ELADÓ egy kisebb, egy 

2000 tojásos keltetőgép, köőrisfa háló, diófa 
kombinált nagy ruhaszekrény, biedermayer 
szalon. Biró müasztalos. Str. Pata 37. 

(- 9440) 
HÖLGYFODRÁSZIPAÁRT BERBE VEN- 

NEK. Leveleket BIZTOS PÉNZ jeligére 
a kiadóba kérek. (- 9459) 

zetméteres, cca 20 méteres frontu telek, 90 
ezer drb helyszinen levő géptéglával együtt 
előnyös áron eladó. Értekezni Keppl Ist- 
ván müépitésznél. Cal. Reg. Carol II. 13. 
12-1, 6-7 óra között.(- 

ZONGORA angol mechanikás, kereszt- 
huros olcsón eladó. Simon, Str. Bratianu 
24. (9573) 

ELADÓ gyermek sportkcosi. Cal. Moti- 
lor 143. 

FELESÉGÜL veszem azon urinőt, elvált 
vagy hajadont, kinek Clujon egy közép 
gyárüzemnek megfelelő épület ingatlana 
van. Teljes cimü leveleket „Gyáros" jeli- 
gére kérem Nova könyvkiadóba. Memoran 
dului 16. (- 9574) 
Azonnali jó kereset, Ármegjelöléssel, Bát- 
raké a szerencse, Csendes, Családi ház, Do- 
nát, 1500, Ezerhétszázig, Existentia, Gene- 
ratorral együtt, Garancia 150.000, Garancia 
Gyakorlott, Hortensia, Havi fix 1400, Há- 
zasság, 37, Ideális, Jómodoru, Jó lakás, Ke- 
reskedelmi, Készpénzáru, Korrekt uriem- 
ber, K 19, Korrekt 32, Lehetőleg kertes, 
Lehel, Magányos urhoz, Mindent megtalál 
Megértő, Öszinteség, Százezer, Szeptember 
Szép legyen, 100-150.000, Törekvő, Tiszt- 
viselő, 10 százalék, Téged kerestelek, Uri- 
ember, Vidéki, Varrógép jeligékre levelek 

vannak a kiadóban. 

ADÁS-VETEL 

EZUÜSTTARGYAK, ékszer, rogak es 
drága kövekért legtöbbet fizet Casa Oro- 
logelor, Cluj, Piata Mihail Viteazul 11. 

VAN eladó, beraktározandó butora? 
Legelőnyösebben veszek, eladok minden- 
féle butorokat. Rosenberger butorraktár, 
Cal. Victoriei. 25. (- 8364) 

509-es Fiat, kitünő motor, uj akkumulá- 
torral, 5 jó gumival, öninditó, perfekt 
üzemképes, költözés miatt eladó Aiudon 20 
ezer lejért. Cim a kiadóban. (- v 9224) 

FEÉMNYOMOPAD egy vasból és egy fá- 
ból eladó. Cal. Dorobantilor 118. CFR ga- 
rage mögött, udvar balra. (- P 4386) 

OCSKA RUHAT, téli kabátokat magas 
árban veszek, dus választékban eladok. 
Str. Reg. Maria 6. Grünfeld. (- 9464) 

ELADÓ uj modern ablakok, ajtók. Str. 
Reg. Carol II. 92. emelet. (- 9532) 

2x SZOBA KONYHA gyümoölcsös kerttel 
együtt 80 ezer lejért azonnal eladó. Str. 
Taietura Turcului 18. (- 9533) 

BUTOROK, szekrények, ágyak, matrá- 
cok, diványok, eladók. Ehrlingernél, Str. 
Duca 7. (- 9565) 

MODERN emeletes ház központban netto 
10 százalék jövedelemmel 2,000.000 leiért 

eladó. Cim kiadóban. rin) 
VARRÖGÉPEKET minden márkát, min- 

den állapotban veszek. Cimeket „Varró- 
gép" jeligére kiadóban. (-VT 1169) 

RÁDIŐ 3 plusz 1 eladó. Cal. Traian 64. 

(540) 
OCSKARUHAT árágán veszünk, olcsón 

eladunk. Str. Memorandului 4, kapualatt. 

3 LAKAÁSBOL álló ház kerttel eladó. 
Str. Gen. Grigorescu 100. (- 8663) 

EZÜST evőeszközt vennék, kizárólag jó- 
karban levő 12 személyest. Megkeresést 
„Ezüstnemü" jeligére a kiaádóba. 

(- T 1125) 

TELEKI ARVÉED gépeiből egy nyolcas 
Garrez locomobil, 2 Rekord vetőgép, kom 
binálva mütrágyavetővel, Ásványi kuko- 
ricászártépő-gép, triörök, rosták, répa- 
magtisztitó, Kirchner-Leipzig famegmun- 
kálógépek, komplett műmalom. Cluj, Ür- 

mnössynél, Cal Rez. Carol I 73I 1042 
ZONGORAK, cimbalmok, linouleum 

perzsaszőnyegek, ezüst-készlet, gyöngy- 
házberakásos tükör, sezlon és asztalteritők 
lószór matrácok, használt ruhák és sok 
más tárgy feltünő olcsón vásárolható „Bal- 
kán Bazárban". Str. Juliu Maniu 6. 

FAJKUTYA, német boxer, fiatal eladó. 
Weil Gy. Str. Gh. Lazar 17. (9575) 

ELADOK: kukoricakasok, disznóól, ge- 
rendák, faszinek, mázsa, szekér, kemencék 
Nagy Gábor tanya, főépület. (9578) 

OPERAÁHOZ KÖZEL kisebb emeletes 
ház eladó. Cim Str. Regina Maria Nr 27. 
emeleten hátull (9556) 

FAJPARADICSOM, eperpalántok na- 
gyon olcsón kaphatók. Str. Síft. Gheorghe 
13. (- 9525) 

vasuttól nem messze 

(-9338) 
nagyobb ház 

BELVAÁROSI villanegyedben 890 négy- 

(- 9572) 

IDŐÖSEBB soffőr felvétetik. 
Piata de Vite 4. (- 9537) 

ÉTTERMI kiszolgálónőnek kerestetik 
jobb nő 15-re, Str. Corches 2, emeleten. 

(-P 4489) 

GYAKORLOTT kiszolgáló kisasszony fel 
vétetik. Cal. Regele Ferdinand 35, cuk- 
rászda. (9577) 

KIFUTŐFIUT keresek. Jelentkezni dél- 
után 6-kor. Cal. Victoriei 33, jobbra első 
ajtó. (9579) 

CEMENT és mükőiparban jártas müve- 
zető, esetleg fiatal mérnök sürgősen ke- 
restetik. Ajánlatok eddigi müködés és igé- 
nyek megjelölésével „Épitési vállalat" cim 
re a kiadóba kéretnek. 
KENYÉR elárusitónő kevés garanciával 

felvétetik. Str. Cipariu 24. (9589) 

KIFUTŐFIU és leány fizetéssel azonnal 
felvétetik. Könyvkötészet. Str. Maniu 8. 

(9592) 

BODEGÁBA kiszolgáló leányt azonnal- 
ra keresek. Cim Piata M. Viteazul 33. sz. 

(9599) 

BEJÁRÓNÖT azonnal felvesz Derecskei 
kalapszalon P. Unirii 11. emelet. (4503) 

BEJÁRŐÖNÖ azonnal felvétetik. Str. Ma- 
loasá 7-F. Ujvárosi villa emelet. (4505) 

BEJÁRŐNÖT keresek. Str. Florilor 13. 
(P 4507) 

felvétetik Ioan 
kereskedő. 

(9596) 

KISZOLGÁLÓ leány 
Mesaros üveg és porcellán 
Cal. Marechal Foch 2. 

ALLAST KERES 
/ 

NAGYTAKARITÁST, nagymosást vál- 

elasgyár v, 

(- 9580) 

nalra kiadó. Cal. Reg. Ferdinand 129. 

lalok. Cim a kiadóban. (9818) 

MANIKÜRÖZÖNÖ állást keres. Cim a 
kiadóban. (- 9497) 

INTELLIGENS, komoly leány szeptem- 
ber 1-re állást keres idősebb ur v. hölgy- 
nél háztartás vezetését vállalná, vagy tár- 
salkodónőnek, esetleg gyermekek mellé is 
elmenne. Cim: Bartha, Turda, Str. Cos- 
buc 7. 

ORIASI faj és ananos eper palánták 
kaphatók Hirschfeld kert, Str. Biserii Ort. 
15. (9585) 

NAGY fekete 2 éves házőrző kutya el- 
adó. Str. Macavei 25. (9588) 

JOKARBAN levő divatos gyerekkocsi 
eladó. Str. Rovinei 22. ' (9594) 

BUTORRAKTAR GEN. POETAS 15. 
Beraktározás bizományt, ugyanott minden 
féle butorokat veszek és eladok. (9598) 

ELADÓ óriási eper palánta 100 drb 50 
lei. Str. Budai Deleanu 46. (P 4500) 

BARMILYEN célra alkalmas üzleti pult 
3 negyed négyzetméter fehér márvány el- 
adó. Str. Wilson 6. (P 4502) 

ZSAKSZÖNYEGEK kivarrva nagyon ol- 
csón eladók. Megtekinthető Piata Unirii 22. 
trafik, Scherg mellett. (P 4504) 

BORBÉLYÜZLET berendezés vizkagyló- 
val sürgősen eladó. Cal. Regele Carol 150. 

(-P 4508) 

ELADOK vastagfalu tejesüvegek, Str. 
Memorandului 6. (P 4509) 

ELADÓ 3 kerekü transport bicikli, Str. 
Memorandului 6. (P 4513) 

HALÓ berendezés és egy vaskályha sür- 
gősen eladó. Megtekinthető Str. Ciordas 
12. d. u. 6-9. (P 4515) 

HASZNALT jó cserép eladó. Str. Bal- 
cescu 15. ; (= 9591) 

RESTAURANT főutvonalon betegség 
miatt átadó. Cim a kiadóban. (9595) 

ELADÓ gyönyörü szép sötét hálóberen- 
dezés szalongarnitura, ebédlőszekrény. Str. 
Nádásel 11. (- 9053) 
VÉGELADÁSNAL is olcsóbban vásárol- 

hat Splendidnél Piata Mihai Viteazul 14. 
(gyógyszertár mellett) férfiing 29 lej, zok- 
ni 11, szvetter 69, hibátlan selyemharis- 
nya 69 lej, csak 8 napig. (- T 1175) 

KERESEK megvételre 600.000 lejig lehe- 
tőleg belvárosban jól jövedelmező házat. 
Ügynökök nem dijaztatnak. Ajánlatokat a 
kiadóhivatalba kérek. „M." jeligére. 

(T 1179) 

ALLAÁST KAPHAT 
FÜSZERKERESKEDÖSEGÉD, nőtlen, ke 

restetik szeptember 1-re. Farkas, Str. Chin 
taului 45. (- 9495) 

URIHAÁZHOZ szobalányt keresünk. Bő- 
vebbet Str. Memorandului 20, házfelügyelő 
nél. (- T 1163) 

JÖL főző mindenes szakácsnő kerestetik. 
Cim a kiadóban. (- 9553) 

GYERMEKTELEN szerelési munkálatok 
hoz értő házmesterpár kerestetik. Cim a 
kiadóban. (- 9552) 

JOBB mindenes nőt, aki önállóan főzni 
tud, keres gyermektelen házaspár. Hirsch, 
Piata Unirii 18. (- P 4497) 

tal asztalos segéd butor munkára felvéte- 

(- T 1145)1 

KULÖNFÉLEK 
KERESEK 500.000 lejt első helyen való 

bekebelezésre főtéri házra. Cim a kiadó- 
ban. (- 9474) 

NÉVNAPI és menyasszony ajándékok 
gyönyörü kivitelben olcsó árak mellett ér- 
keztek Kerekes porcelláncsarnokba, Cluj. 

(- T 1166) 

ELVESZETT Márton István névre kiál- 
litott Carte deGirculatie pentru Auto- 
mobil. Megtalálója jutalomban részesül. 
Str. Memorandului 10. Casa Grafica. 

(- 9560) 

EGYÉVES KERESKEDELMI TANFO- 
LYAMRA beiratkozás és felvilágositás Cal. 
Reg. Carol II. 26. (-T 1142) 

használt horganyzott fürdőkád és henger 
eladó. Str. Grigorescu 37-b. (9590) 

A ROMAÁNIAI SZÉKELY ALKALMA- 
ZOTTAK TÁRSASÁGA augusztus 15-én 
délután 4 órai kezdettel tartja meg a nyári 
táncmulatságát a ref. kollegium tornater- 
mében Str. Kogalniceanu 16. szám alatt, 
melyre tisztelettel meghivjuk az 

mániai Székely Alkalmazottak Társasága 
minden szombaton este 10 órai indulással. 
Részvételi dij 170 lej. Jelentkezni lehet 
Str. Ratiu 1., irodahelyiségünkben. (- 9600) 

VASARNAP kiránduló autó indul Zi- 
lahra. Értekezni Pop festéküzletben. 

(P 4510) 

RAÁDIÓKAT JAVITUNK és cserélünk 
Janovitz, Cluj, Cal. Ferdinand 11. 

(-T 1177) 

A VLAHUTA-UCCAI dohány tőzsdéből 
tévedésből elvitt férftikalapot, kérem visz- 
szavinni. (T 1178) 

KIADÓ LAKAS 

1 szép szoba konyha speiz frissen fest- 
ve és egy nagy szoba olcsón kiadó. Str. Ho 
rea 6. (P 4429) 

KÉT szoba konyha, verranda speiz Gri- 
gorescu ut elején olcsón kiadó szept. 1-re. 
Értekezni: Femina, Str. Memorandului 1. 
Ugyanott üzlethelyiség kiadó. (- T 1153) 

NYARALÓ fizetővendégeknek elsőren- 
dü ellátást nyujt Stana klimatikus gyógy- 
hely, Ferenczy-villa. (- V 9394) 

KIADÓ kertes külön telek :3 szoba kony 
ha, veranda, fürdőszoba, pince, padlás, 
speiz. Cal. Traian 41. Értekezhetni: Str. Fe 
ricirei 21. (- 9517) 

KAPUALATTI bejáratu butorozott szo- 
ba napokra is kiadó. C. Motilor 81. 

(- 9241) 
VASILE LUPU 78. alatt sarok telken 3 

Itik. Str. Memorandului 22. (-P 4á4494) 

szoba, kamara, konyha augusztus 15-től 
kiadó. Érdeklődni Str. Regina Maria 20. 
Kovács. (- P 4453) 

(- v 9342) 

nak. Str. Memorandului 6. 
KIADÓ kapualatti világos nagy helyisé 

összes 
székely testvéreinket. A vezetőség. (501 

SZOVÁTAÁRA kirándulást rendez a Ro- 

4 LEI finom fagylalt Str. Iorga 5. cuk- 
rászdában, Legjobb sütemények. (-P 4506) 

KÉET butorozott szoba fürdőszoba 
álattal kiadó. Str. Masinistilor 4. (l 

sabeta végén) (-s 
KÖZPONTBAN különálló telken Kiag, 

szeptember 1-ére 2 szoba, konyha. Ch 
Carmen Sylva Str. Reg. Maria 12. ] 

(P 449 
KIADÓ szép szoba konyha. Str. Neag 

19. - 956 

ELEGÁNS butorozott szoba fürdöha, 
nálattal kiadó. Str. Berde 2. I. em. ajtó 1 
Czinczárné és Fülöp női szalon. (- T 117 

KETTŐ szoba irodának vagy műühely. 
nek kiadó. Cal. Reg. Ferdinand 14. hi 
mesternél. P 
SZEP butorozatlan szoba azonnal ki. 

adó. Str. Romei 16. (- 951 
MÜMHELYNEK, raktárnak, laboratórium 

nak alkalmas világos helyiség kiadó. Ajá 
latokat „Előnyös jeligé"-re a kiadóba. 

- 9581) 
KIADÓŐ Sir. Avram Jancu 5. alatt em 

leti uccai 4 szoba konyhás, fürdőszobás ja. 
kás november 1-re. Értekezhetni a háztel. 
ügyelőnél. Megtekinthető délelőtt 11-12 ón 
között. (- 9589 

2 szoba konyha kiadó. Piata Carolina ; 
(9594 

KIADÓ 2 szoba fürdővel, szalonnak, re 
delőnek, irdának alkalmas külön 1 szob 
mosdókagylóval, esetleg mindhárom but. 
rozva. Eladó butorok. Cal. Reg. Ferdinani 

hay, 

48. ( 959) 
HAROM szoba konyha, fürdőszobáva 

első emelet balcon udvari terrasszal azon. 

(9581) 
KERTES villában 1 szobás garzon laká 

minden komforttal kiadó. Str. Gojdu 9. 
(960) 

KETTŐ SZOBÁS komfortos lakás ki. 
adó november 1-re. Str. Ion Marzescu 1) 

(- 9590) 
AZONNALRA kiadó szoba konyha ve. 

randa. Str. Decebal 40,,.. (950) 

KIADÓ nagy szuterén helyiség raktár. 
(P 4511) 

szalonnak, mühelynek, irodának, Str. Me- 
morandului 6. (-P 4517) 

KIADÓ kapualatti kis szoba raktárnak 
Str. Memorandului 6. (P 4514 

LAKAÁST KERES 
KERESEK központban kicsi butorozott 

szobát uri családnál. Cimeket „Novához. 
(P 4501) 

l- 
DAVILA MOZGŐ: Rose Marie. Operett 

Fősz.: Jeanette MacDonald. - Ii. Utdl 
só pogányok. Fősz.: Mala és Lotus. Elő 
adások kezdete: 3, 6, 9. JÖN: Salamon 
Béla és társulata. 

EDISON MOZGŐ: I. Az első plasztikus 
filmcsoda: Audioszkop, döbbenetes ha- 

tásu filmremek. - II. Féltékenység 
Henry Bernstein darabja után. Harf7 
Baur, Susi Vernon. - III. Fények az 
éjszakában. Izgalom, szerelem. Anabel- 

la, Jean Murat. Kezdete fél 5-től foly 
tatólagosan. Szombat, vasárnap: 3, 6, 9 
Helyárak: 10 és 15 lej. 

MUNKÁS MOZGÓ: Hétfőn, kedden és 
szerdán 3, 6 és 9. 3 vig nap. I. Szerelem 
a holdfénynél. Zenés vigjáték. Főszerep 
ben: Bing Crosby és Marion Dawies 

II. Patt és Pataschon leányrablók. Ne 
mulassza el egyetlen gyerek sem meg 
nézni ezen müsort. III. Journal. 

Csütörtöktől uj müsor: I. Gyermekrablók 
Izgalmas gangszter dráma. - II. Az 
asszonyok bálványa. Gyönyörü rende- 
zésü operett filmsláger. Fősz.:: Nin 
Martini világhirü tenoristával. 

ROYAL MOZGŐ: I. A szenvedélyek rab- 
jjai. Harry Baur legmüvésziesebb tel- 

jesitménye. Egy különleges francia vi 
lágsláger. Előadás kezdete: 4.05, 6.40, 
9.30 órakor. - II. Stan és Bran (Mini 
váló ok). A komikusok 2 fejedelmének 
legmulatságosabb filmje. Előadás kez- 
dete: 3.25, 6, 8.30, 11 órakor. - Leg 
ujabb Fox hiradó. Helyárak: 15, 
plus 5. 

OPERA MOZGŐ: Szerdán utoljára: Sze- 
relemből elégtelen. - Csütörtöktől pfe 
mier: A borzalmak hajója. Szenzációs 
kalandorfilm a kalózok életéből. Fősz 
Richard Cromwell, Noah Berry, Sall/ 
Blane. 

CAPITOL MOZGŐ: Felejtsük a multat 
Bolváry világfilmje. Főszereplők: Eg 
gerth Martha, Paul Hartmann, Sabiné 
Peters és Georg Alexander. 

SELECT MOZGŐ: Betörőök munkában. Fő 
szerepben: Lugossy Béla, Richardo Co 
tez és Patrica Ellis. 

UKRAÁNIA MOZGŐ: egy szobalány naplója 
Penimore Cooper világhirü regényéne 
filmváltozata. Randolph Scott és Hen 
ry Wilcoxon.



Jóestét! Lévfo yam. 1037. AvaUszTus 12. 

1 Slavescu Victor, az UGIR központi 
elnöke meglátogsatja a jelentősebb 

erdélyi iparvállalatokat 
Az vőmn kolozsvári kerülete naguszabásu fogadtatást készit 
elő és elismerését kivámja Milejezésre juttaini tevékeny éel- 

nökének eredményés müködéséért 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az erdélyigiri termelés szinvonaláról és a kapaci- 

Idegesgyomorbal, 
gyomorgörcsök, görcsös állapot, hány- 
inger s emésztésből eredő: ideges fejfá- 
jás és álmatlanság eseteiben a világhirü 
amerikai „GASTRO D"-vel ugy a bel- 
földi, mint a bécsi, berlini, stb. kliniká- 
kon hosszabb kisérletek után a legszebb 
eredményeket érték el. 
A Gastro D. kapható gyógyszertárak- 

ban és drogériákban, vagy megrendel- 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 

Nyomatott a MAYER NYOMDA 
körforgó-gépén, Kolozsvár-Clui. 

szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal. 

Regele Ferdinand 66., balra. 

Damüködő távbeszélő száma: 20-61. 
; rzaéazeldanbel 

NAPTAR: 1937. Augusztus 12. Csütör- 
tök. Kat.: Klára. Prot.: Klára. Ort.: 

sni. Mart. Fotin si Anicet. Irz.: 5 

Elul 5697. 

vári tagozata nagyszabásu ünnepségre 

ipari termelés érdekképviseleti szerve, 

a Gyáriparosok Szövetségének kolozs- 

készül. Victor Slavescu volt pénzügymi- 

niszter, aki közel egy év óta az UGIR 

központi elnöke, személyesen látogatja 

meg a jelentősebb erdélyi ipari közpon- 

tokat és meggyőződést kiván szerezni a 

kolozsvári kerülethez tartozó iparválla- 

latok tevékenységéről, müködéséről, fej 
lődési lehetőségeiről. 

Az UGIR agilis elnöke augusztus 12-én 

csütörtökön reggel érkezik Kolozsvár- 

ra, ahol a kolozsvári közgazdasági élet 

élet kiválóságai fogják fogadni. Slaves- 

cu elnök a megérkezése után megtekin- 

ti az Iris porcellángyárat, majd, a Der- 

mata Müvek Bőr- és Cipőgyár R. T. üze 

ttus cmokz
o Jöestétl 

Nos, mi az információja a hölgy- 

17 
- Feddhetetlen a jövője... 

BUTÁNDY ESETEIBŐL zsau 

451 Egy este beront a lakásba egy hatal- 
lyiség, mas termetü betörő, krétával kört raj- 

Me zol a padlóra és rárival a megijedt Bu- 
tándyra: 
Ide állj be és meg ne meri mozdul- 

Butándy remegve áll be a körbe, a 

betörő pedig nyugodtan összeszedi az 

értékeket. 

z Mikor a betörő elmegy, Butándyné le 
4s0) nézően mondja: 

Szép kis ember vagy, mendhatom, 
igy megijedni. 
- Butándy ravaszul vigyo 

A Légy nyugodt, jól 
vele. 
- Hogy, hogy? 

rog. 

is kiléptem a körből... 

GORDONKA-HANGVERSENYEN 

Évike: Mondd csak, mámi, végig itt 

sé kell maradni, amig az a bácsi egészen 
elfürészeli azt a szép, fényes skatulyát? 

abel- 
foly ; ; 

6 -Ugyeletes gyógyszertárak. Augusz- 
, tus 7-től, szombaton estétől augusztus 

elem, 1-ig a következő gyógyszertárak telje- 
erep a sitenek éjjeli szolgálatot: Dr. Hintz P. 

wies , Unirii. Dr. Halász Cuza Voda tér. Diana 
Jorga ucca és M. Somlea gyógytára, el 
Regele Ferdinand. 

blók - Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 

A járáskutató intézet jelentése: derült ég, 
nd kozódő meleg, néhoi nhelyi jellegü 

esők, 

- Öfelsége is résztvesz a konstancai 

tengerész-napon. Bukarestből jelentik, 
hogy a konstancai tengerész-napot az 
idén a szokottnál sokkai nagyobb fény- 

ühk meg. Az uünnepségeken Öfelsége is 

meg fog jelenni, udvartartása és a 
körmány kiséretében. 

fz - Mihály nagyvajda Olaszországban. 

kt nály nagyvajda jelenleg Olaszország- 

ősz ban tartózkodik és csak két hét mulva 
tér haza, amikor is osztálytársaival 

együtt nagyobb kirándulásra indul az 

Eg- országban. 

bin -A szárazságról tanácskoznak a bel- 

, Fő- ügyminisztériumban a megyei prelektu- 

Coi sok. Bukaresti jelentés szerint a bel- 

. ügyminisztériumban ma tanácskozásra 
lója. ültek össze a szárazsag által sujtott me- 
él gyék prefektusai. A tárgyaláson Ne- 

er miniszter elnökölt és megfelelő 
itasitágokat ad a szükölködő er megyék 

erményellátására. 

kibabráltanmn 

Mikor nem nézett ide, hár
emszor kem g ; 

Kereskedelmi Liceumba előkészitőt
 

lismeretekből napi 2 /órai 

nyel és egészen ünnepi keretek között 

meit, délután pedig a tordai cementgyá- 

rat, az üveggyárat, a Solvay müvet, a 
Sodronyipar R. T. és az Agyagipar R. 
T. üzemeit, 
Az UGIR elnöke kolozsvári látoga- 

itása után Nagyváradra utazik, ahol a 
Dreher-Haggenmacher sörgyárat, a 
Carmen cipőgyárat, a Phöbüs gépgyá- 
rat, a Heiphaistos üzemét és a Mosko- 
vits Ipartelepet tekinti meg, majd a 

nagykárolyi papirgyárba és a Georgia 
börvélyi üzemében tájékozódik az ipa- 

Opera 

szenzádóés kalandorfi 

Melyárak ! 
kurzus kezdődik augusztus 15-én a Cluj 

Kolozsvári Kereskedelmi Liceum épü- 

letépen, Str. Saguna 11-b. alatt fiuk és 

lesmyok részére, külön csoportban ma- 

gyar anyanyelvü tanulóknak. A kur- 

Zust miniszteri jóváhagyással I. Do- 

milescu tanár tartja a kereskedelmi 

szeptember 4-ig. A tandij 4 

niszteri előirás szerint, 

igazolt szegénység esetében 

mény kapha 

kat a magyar szülőke 

mit végzett fiaikat a 

Gimnázium első osztályába 

beiratni, kérjenek az 

prospektust 
ötödik os 

kedelmi liceeum 

felvilágositást megad az igazgatóság. 

deléseit ujra megkezdte. P. Mihai Viteazu 

40 alatt. 

lajdonságokkal rendelkező ember 

áll arányban önbizalmával. Szereti 

na szépeket mondanak Önnek, örül a 

hizelikedő szavaknak. Nem kicsinyes. 

Lovagias, tud és szeret reprezentálni 

fusban született férfi jól teszi, ha fe 

bruárban, juniusban, vagy október 

ben született nőt vesz feleségül. 

házban. - Legalább is igy mondja a 

asztrológia tudománya. l 

ésütörtöktöl premier! 

Aborzalmak ha)] 
föszerepben : Richard Cromwell 

Noah Berry, Sally Blane 

előadással, 
00 lei; mi- 
okmányilag 

kedvez- 

tő. Beiratás augusztus 15 

délelőtt 11 órakor, amikor a dijak is 

befizetendők. Vidéki tanulók elhelye- 
zéséről gondoskodunk. Felkérjük azo- 

t, akik négy ele- 
Kereskedelmi 

óhajtják 
igazgatóságtól 

, Az elméleti főgimnázium 
ztályából felvehetők a keres- 

hatodik osztályába 

különbözeti vizsga után. Mindennemü 

Orvosi hir. Silbermann Marcell fogor- 

vos külföldi utjáról hazaérkezett és ren- 

- Augusztusban született? Akkor 

Ön a csillagok szerint a következő tu- 

erős érvényesülési vágy tölti be egészi 

lényét, de tehetsége sok esetben nem 

ért a luxushoz, optimista. Az augusz- 

Az 

augusztusban született nő a házasság 

ban erélyes, határozott, de ő az ur a 

tásról. Augusztus 14-én az UGIR elnöke 

Szatmáron a Princz testvérek gyárában, 

az Unió és a Freund-féle textilgyár 
üzemeiben tesz látogatást, majd kiszáll 

Nagybányára, ahol a Phönix vegyigyár 

a Rimma és az Aurum aranybányát te- 
kinti meg. 

Slavescu Victor egyéves elnöki tevé- 
kenysége alatt alapos szaktudásával, szi 

vós munkaerejével és az ipari termelés 

nagy nemzetgazdasági jelentőségébe 

vetett hitével értékes szolgálatokat tett 

a romániai, közelebbről pedig az erdé- 
Íyi ipari termelésnek és müködését ál- 

talános elismerés, dicséret és rokon- 

szenv kiséri. Az UGIR kebelébe tarto- 

zó iparvállalatok különösen nagyra ér- 

tékelik Slavescu elnöknek az ipari tör- 

vényhozás megfelelő befolyásolására, a 

kontingentálási rendszernek szabadke- 
reskedelmi szellemben való módositá- 

sára és a vasuti tarifa-politika elhibá- 

zott kezdeményezéseinek kellő időben 

való megátolására kifejtett tevékenysé-] 

gét és az UGIR kolozsvári kerületének 

s
m
 

ismerésüket kivánják kifejezni Slavescu 

Victor központi elnök erdélyi látogatá- 

sával kapcsolatosan. 
(a. 1) 

Mozgó 

óla 
im a kalóézok éleatéből 

5 és 24 lel 
- IGEN KEDVEZŐEN ALAKUL- 

NAK AZ ALLAMI EEVÉTELEK. A 
pénzügyminisztérium közlése szerint 

áprilistól augusztus elsejéig egy milliárd 
lejjel több folyt be kincstári bevétel 

gyanánt, mint az elmult év megfelelő 

időszakában 

- Kolozsvári és bucurestii gépkocsik 
összeütközése Marosmegyében. Maros- 
vásárhelyről 
Automodern vállalat egyik Orbán Fe- 
renc soffőr által vezetett társas gépko- 
csija a hegyre felhaladó kanyarban ösz- 
szeütközött a 11.554. rendszámu buka- 
resti luxus-gépkocsival. A bukaresti ko- 
csi utasai közül hárman életveszélyesen 
megsebesültek, mig a kolozsvári utasok 
közül senki. A bukaresti kocsi teljesen 
összetört, a kolozsvári megrongálódott. 
A vizsgálat megállapitásai szerint Or- 
bán soffőrt nem terheli a szerencsétlen- 
lenség bekövetkezéséért felelősség. 

- Elhamvasztották a Beszterce mel- 
letti nagy repülőszerencsétlenség áldo- 

zatait. A Beszterce melletti harinai re- 

pülőszerencsétlenség áldozatai közül 

Gurevics pilóta, Cruncicov rádiótávirász 
és Costov mechanikus holttesteit Bu- 
karestbe szállitották és ott a szovjet- 

követségek tisztviselőinek jelenlétében 

ünnepélyesen elhamvasztották a halott- 

égetőben. A hamvakat tartalmazó urnát 

azután Moszkvába küldik. Az ugyancsak 

ott elpusztult Massimo Vicio olasz ke- 

feskedelmi attassé holttestét szintén a 

bebalzsamozás után Bukarestbe szálli- 

tották és ott felravatalozták, majd a 

gyászszertartás után utnak inditották 

haza. Ez alkalomra megérkezett az ál- 

1 

; 

; 

z 

számára épitendő óriási 
egyike elkészült és 
próbajáratát. A 400 kilométeres órán- 

! 
Vezetői hálás ragaszkodásukat és el- 

jelentik: A kolozsvári" 

hető 185 lej utánvét mellett Császár 

Victoriei 124. 
. gyógyszertárában, Bucuresti, Calea 

ee vat vagyyg 

Reuter jelenti: 
(LONDON.) Tegnap lépett életbe az 

a rendelet, mely szerint Anglia és 14 
európai állam között a repülő posta 
által szállitott küldeményekre nem 
számitanak tarifa felárat. 
(NEWYORK.) Az amerikai hadiflotta 

repülőgépek 
megtette első 

kénti gyorsasággal száguldó gépnek 
négy egyenkint 1000 lóerős motorja 
van. 
(BÉCS.) A Landesgerichten tegnap 

mondottak itéletet a nemrég elfogott 
kommunista agitátorok felett, akik 
közül 8-at 3-9 hónapig terjedő börtön- 
büntetésre itéltek. 
(LONDON.) A most megtartott éjjeli 

légi gyakorlatokon egy repülőgép lezu- 
hant és bennülők: két megfigyelő és 
egy tiszt szörnyethaltak. 
(BERLIN.) Göring miniszterelnök 

rendeletére a rongy-gyüjtést teljesen 
uj alapokra fektették és azt a Hitler 
Jugend szerveire bizták. Ősztől kezdve 
rendszeresiteni fogják az elhasznált 
pléh és cinkdoboz gyüjtést is, melyet 
iskolás lányok végeznek el házról- 
házra járva. 

(SANGHAI.) A Jang-Ce-Kiang völ- 
gyében a taifunnak számos halálos ál- 
dozata van: Elsülyedt többek közt 
egy 50 gyermekkel megrakott halász- 
hajó is és egy tutaj, melyen 60 ember 
vesztette életét. 

(ANTWERPEN.) A Grand Bazar le- 
égése következtében előállott anyagi 
kár meghaladja a 835 millió belga 
frankot. 

(FLORIDA.) Egy utasszállitó repülö- 
gép lezuhant. Két pilóta és 1 utas meg- 
halt, 5 megsebesült. 

(PÁRIS.) A taxisoffőrök küldött- 
sége tegnap tiltakozott Bonnet pénz- 
ügyminiszternél a taxibérdijak 25 szá- 
zalékos emelése ellen és ezt azzal in- 
dokolta, hogy most, amikor a villanyos 

lés földalatti viteldijakat emelték, vég- 
re lett volna alkalom egy 
forgalom elérésére. 
(NÓŐMA.) A kormány rendeletére 

Olaszország területére ismét engedé- 
lyezték az angol ujságok behozatalát. 
(BERLIN.) Ley miniszter, ki pár 

nappal ezelőtt egy autokarambolból 
kifolyólag karját törte, elhagyta a sza- 
natóriumot. 
(TREVISO.) Az északolaszországi 

flotta-gyakorlatok véget értek, szint- 
ugy a szárazfőldi csapatoké is. 
(TOKIÓ.) Az „Isteni Szellő" pilótái 

ujabb távrepülésre készülnek, mert ez 
uttal is rekordot akarnak megdönteni s 

ecélból gépükbe egy 800 lóerős motort 
épittettek be. 

(LONDON.) Az angol fa-import cé- 

gek egy nemzetközi fakereskedelmi 

íroda felállitásán fáradoznak és ecél- 

ból már is összeköttetésbe léptek Hol- 

landia, Belgium és Franciaország nagy 

favállalataival. 

rudja Ön? Hogy 

u 25 lei 
lEgy fiekken vacsora kürtöska- 

láccsal, negyed küküllői 
FÉurminital a 

Strtada 
Tannava-A mazóhan Masaryk 3 

nagyobb 

! 

dozat özvegye is Bukarestbe. 
Tekepálya-Kerthelyiség 



lein képek, kézimunkák, 

rek, stb. potom áron kerülnek eladásra. 

Tekinisce meg kirakatunkat. 
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Merényietet 
Aa 

övettek 
tompanus cinök cllen 
Csehszlovák repülősép haj 
zeken történt bombázását - 
konzulátusok tlélkilóméternul körzetében 

(VARSÓ.) Az Ate ügynökség moszk- 
vai tedósitójának sikerült kiszimatolnia 
hogy Voroszilov marsall ellen még ju- 
nius 14-én merényletet követtek el Tu- 
la városában. A tábornagy elleni me- 
rénylet a pályaudvaron történt, amikor 
Vorosilov fogadta a tiszteletére meg- 
jelent katonák és munkások küldöttsé- 
gét. Ekkor lőtt reá valaki Voroszilovra, 
aki balcsipőjén megsebesült. A táborna- 
gyot repülőgépen Moszkvába szállitot- 
ták, ahol a kórházban kizárólag a leg- 
szorosabb értelemben vett hozzátartozói 
látogathatták meg. A merénylet hirével 
kapcsolatosan a sajtónak semmiféle je- 
lentést nem volt szabad közölnie. Érde- 
kes, hogy a merénylőknek még csak a 
kilétét sem sejtik, bár azonnal a leg- 
szélesebbkörü nyomozás indult meg és 
ugy Moszkvában, mint Tulában szánaos 
letartóztatás történt. A dolog is csak 
most, Voroszilov felgyógyulása után 
pattant ki. 

Berlin 
(BERLIN.) A német kormány közölte 

a sajtóval, hogy az amerikai Egyesült 

Történt-e merénylet, vagy nem? 

(PARIS.) A Jour jelentése szerint 
kedden merényletet követtek volna el 
Companys elnök ellen. Az elnök csak 
könnyebben, egy kiséretében levő rend- 
dőrtiszt azonban sulyosabban megsebe- 
sült. A barcelonai köztársasági 
maány a leghatározottabban cáfolja a 
merénylet hirét és azt célzatos jellegü- 
nek mondja, 

Salamancai nemzeti főhadiszállás azt 
állitja, hogy 

az utóbbi napokban kültföldi keres- 
kedelmi hajók ellen elkövetett légi 
támadásokat egy csehszlovák re- 

pülőgép hajtotta volna végre. 

A csehszlovák repülőgép 2 hajót kisért 
amelyek a köztársasági Spanyolország- 
nak szállitottak milicistákat és hadi- 
anyagot. A hiradás még megerősitésre 
szorul. 

akciói 

kor- 

cl Tulóban 
Voroszilov marsall, Barcclonában 

tofta volna végre a küllöldi hajók spanyol vi- 
Tllos a ntelés Amerikában a követsések és 

talos választ. 
Ugyancsak Berlinből jelentik, hogy 
külföldi sajtótudósitók szövetsége rend- 
Kivüli közgyülésre ül össze, amelynek 
egyetlen tárgysorozati pontja van: a 
Times berlini tudósitójának kiutasitása, 
illetve ebben a kérdésben állásfoglalás 

l Tilos, tilos, tilos .. 

(WASHINGTON.) Az amerikai szená- 
tus 

elfogadta azt a törvényjavaslatot, 
melyben eltiltják, hogy az idegen 
követségek és konzulátusok 500 
méternyi körzetében akármilyen 
pelitikai vagy más tüntetést ren- 

dezhessenek. 
Ezen törvenyjavaslat az utóbbi hetek- 
ben az olasz és nemet követségek elleni 
tüntetések megismétlődésének elkerülé- 
se végett készült. / 

Felsőbb utasitásra 

(PEKING.) A Central News kinai táv 
irati iroda jelenti, hogy a hankeui ja- 
pán konzul utasitási kapott kormá- 
nyától, hogy a városban még ott levő 

Államok külügyminiszterének békefel-aleszes japán alattvalókkal együtt hagy- 
hivására közelebbről küldik el a hiva- 

Németorszás halállal bün- í eti a kémkedésit 
(BERLIN.) Hivatalos közlemény sze- 

rint 
a német állampolgárokból ugyneve 
zett védő gárdát létesitettek a kül- 
földi kémirodák tevékenysége el- 

leni védekezésül. 
A hivatalos közlemény közli, hogy ezek- 
nek a kémirodáknak élén egy Dobianer 
nevü egyén áll, aki Csehszlovákiában 
tartózkodik, továbbá két társa, akik Bel 
giumban, illetve Lengyelországban lak- 
nak. A hivatalos közlemény megjelöli 
azokat a cimeket is, amelyekre ezek az 
irányitják. Végül hangsulyozza, hogy 
idegen kémközpontok leleplezéseiket 
Németországban mindenféle haza- 

árulást vagy kémkedést halállal 
büntetnek 

s ezért mindenkinek kötelességek ezek- 
ben a kérdésekben a legnagyobb szigo- 
rusággal és óvatossággal eljárni. 
...... ..... 

- Miniszterközi megbeszélés. A Ca- 
pitala jelentése szerint ma Bukarestben 
Tatarescu miniszterelnök, Inculet, Fra- 
nasovici, Pop Valér dr. és Cancicov mi- 
niszterek a politikai napi események 

totta. A legnagyobb gondok 

Iják el a helységet. 

lIkerszü lésbe belehalt felesége elte- 
metésének meséjével kéregetett és 
csalt ki adományokat városunkban 

egy veszedelmes szélhámos 
(CLUJ KOLOZSVÁR.) Lapunk ol- 

vasoi közül többen tudomásunkra 
hozták, hogy tegnap egy nagystilü szél- 
hámos járta be a várost és többeket 
jelentősen megkárositott. Egy közép- 
koru férfiről van szó, aki gyászsze- 
géllyel a karján beállitott helybeli 
jobb családokhoz és jótékonysági in- 
tézményekhez azzal az ürüggyel, hogy 
felesége ikreinek megszületése után 
gyermekágyi lázban meghalt és most 
ez a csapás valósággal a földig suj- 

között 
van, mert gondoskodni kellene a te- 
metésről, illetve az ikrek elhelyezésé- 
ről, de nincs semmi pénze. Természe- 
tesen mindenütt anyagi támogatást és 
segitséget kért. Pénz hiányában azon- 
ban ugynevezett természetbeni adomá- 

nyokat is szivesen fogaodtt. A jószivü 
emberek szivesen segitettek a látható- 
lag összeroppantlelkü és a jelek sze- 
rint kitünő szinész készséggel rendel- 
kező férfin, később azonban kiderült, 
hogy közönséges szélhámosról van szó, 
mert nemcsak ezzel az érzékeny tör- 
ténettel, hanem más egyéb fogásokkai 
is operált, csakhogy szélhámosságai 
minél gyümölcsözőbben sikerüljenek. 
A szélhámosságról a károsultak ugyan 
röstelnek a hatóságoknak feljelentést 
tenni, de szükségesnek tátják a lakos- 
ság figyelmét nyomatékosan felhivni a 
veszedelmes szélhámosra azzal, hogy 
ahol jelentkeznék, ott azonnal hivja- 
nak rendőrt, hogy a halálesettel ope- 
ráló csaló lefülelhető legyen. 

le könnyen megtörténhetik, hogy 

A Royal slágermozgóban ma, szerdántól két kimagasló premier egy helyárért: I. A 
szenvedélyek rabjai. Egy különleges francia világsláger. Harry Baur megrázóan tö- 
kéletes alakitása. Lebilincselően érdekes cselekmény. - II. Stan és Bran. (Mint váló 
ok.) A komikusok 2 fejedelmének legkedveltebb és legmulatságosabb filmjee 
A Szenvedélyek rabjai kezdete: 4.05, 6.40 és 9.30 órakor. Stan és Bran kezdete: 3.25, megbeszélése céljából miniszterközi ta- 

nácskozásra ültek össze. 

....... 
lloud comisio 

Biafa Uniri 9. 
ajáni eladásra 

állványos nagy szabó tükör 500 lej 
2 fotel, 1 kanapé biedermaier 200 éves 

4000 lej 
kombinált vitrin, uj 34000 lej 
tölgy ebédlő komplett 11 drb. 13.000 lej 
mahagoni ebédlő, gyönyörü 9000 lej 
antigue sekreter 5000 lej 
külföldi perzsaszőnyeg 2500 lej 
kelim szőnyeg 1300 lej 
kisebb-nagyobb asztalok 100 lejtől 
sezlontakarók, csillárok, festmények, gob- 

ruhanemüek és 
sok százféle disztárgyak, nippek, hangsze- 

mokrata Kisiparos Szervezet vezetősége 

6, 8.30, 11 órakor. - Legujabb Fox hiradó. 

A szoc. dem. iporossád l- 
talozi 2. lon etéteztetése elten 450 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A Szociálde- tartani, az kétféle ipart köteles ki- 

váltani. 
Ez a rendelkezés nemcsak a szerzett jo- 
gokat veszi el, hanem sulyos terheket 
jelent az iparosság részére. 

Bercian Traian elnökletével rendki- 
vüli ülést tartott, amelyen behatóan fog 
lalkoztak azon sérelmes miniszteri ren- 
delkezéssel, amely szerint az iparok ki- 
cserélésénél a kisiparosságot eddig szer- 
zett jogaitól akarják elütni. 

A rendelkezés szerint arra akarják 
kényszeriteni az iparosságot, hogy 

eddigi jogainak valamelyikéről 
; Amondjon le. 

Például a festő és mázoló iparost az 
egyik ipartól meg akarják fosztani, hol- 
ott a mázoló és festőipar mindig egy 
ipart alkotott, de most ezt ketté akar- 
ják osztani. Ugyanez a helyzet más ipar 
ágakban is. 

A Szeociáldemokrata Kisiparosok 
Szervezetének vezetősége ez ellen 
élesen állást foglalt és felhivást in- 
tézett a többi Kisiparos Szerveze- 
tek vezetőségeihez, hogy ezen álta- 
lános sérelmes ügyben egyöntetüen 

A járjanak el. 
saa he 

Mivel ezt a rendelkezést ugyan ugy 
vonatkoztatni akarják a munkásságra is 
kilátás van reá, hogy 

nemcsak az összes kisiparos szerve- 
zetek, hanem a munkásság is csat- 
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ezen sérelmes rendelkezéseket Viss 
nem vonják, ugy az iparosság, mint 
munkásság az uj ipart, illetve munk, 
könyveket nem váltja ki, illetve ne 
veszi át 

Ujabb lopási esetek 
városuukban 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tegnap esh 
Fischer Kálmán Cal. Reg. Ferdi 
nand 6. szám alatti nagykereskedő 
ismeretlen tettes ellen feljelentést 
tett a központi rendőrségen. A fel. 
jelentett ellopta a kereskedő 40 ezer 
lej értékü brilliáns kövesgyürüjét, 

A rendőrség részéről Marpozan" bün. 
ügyi osztály kapitánya Mocianu detek. 
tivet bizta meg a tolvaj kinyomozási. 
val. 
A detektivnek sikerült is ma dél. 
előtt a tolvajt Konkuti Hona sze- 
mélyében lefülelni, akiről kiderült, 
hogy elbocsájtott bejárónője volt a 

károsultnak. 
A megtévedt nőt kihallgatása után m 
délben már át is adták az ügyészségnek 
Mint tegnap jelentettük, a vasuti vá. 

góteremben illetve a perronon Erős Sáj 
dor és Macsai István hirhedt zsebmet. 
szők rendkivüli munkára készültek f 
és 8 várakozó utas zsebét metszették 
fel. Jelentős értékeket loptak el a kisze. 
melt áldozataiktól. A közelben levő reni 
őrtiszt azonban észrevette a zsebmetszi 
ket és a menekülő Erős és Macsai után 
vetette magát, akiket hosszas üldözé 
után végül is elfogott. A nyomozás és 
kihallgatások során 

megállapitást nyert, hogy a két is- 
mert zsebmetsző valóságos bandát 
szervezett és mellettük még kilenc 
vidéki, - ugynevezett kezdő - zseb 
tolvajt állitottak posztra, akikkel 
együtt akarták végrehajtani ered- 
ményesnek igérkező zsákmányolásu 

kat. 
Az időközben eltünt kilenc zsebmetszi 
kézrekeritésére a rendőrség széleskőöri 
nyomozást inditott. A kolozsvári bün 
ügyi krónikában már nagyon régen 
nem volt ilyen nagyszabásu zsebmetszé 
mint amire Erős és Macsai most készül 
tek. 

eyumölcsrazzia voli 
a piacokon 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Ma dél 
előtti órákban óriási riadalom támadta 
piac gyümölcsárusai között. Négytagu 
orvosi bizottság, élén a szabadságáról 
a napokban haztért dr. Vlad főorvossal 

vizsgálatot tartott az összes gyü- 
mölcsárusitó sátrakban és ott, ahol 
felvágott dinnyét talált, azt meg- 
semmisitette, illetőleg élvezhetet- 
lenné tette a nyitott dinnyékbe töl- 

tött petróleummal. 
A piaci árusok között nagy riadalmal 
a közönség között pedig nagy meg 
nyugvást keltő dinnyerazzia ügyében 
volt alkalmunk beszélgetni dr. Vlad fő- 
orvossal, aki a következöket mondotta: 

- A dinnye egyike a vérhast és 
egyébb járványokat legjobban ter- 
jesztő gyümölcsöknek. Ezért vol 
tam kénytelen ilyen eszközökkel 
eljárni a dinnyeárusok ellen, A kö- 
zönségnek hozzá kell szoknia ez 
után ahhoz, hogy eltünik a piac- 
ról a légytől lepett, felvágott 
dinnye. - 

veecee 8a0 

- Dr. Parádi Kálmán ujból rendel 
bel- és tüdőbetegeknek 10-11 és dél 
után 4-5. Piata Unirii 20. Röntgen, 
résmellkezelés Rövidhullám. Telefon 
-59. 
- Dr. Gründisch Mihály fogorvos 

szabadságáról hazaérkezett és ujból ren 
del, délelőtt 9-12 és délután 6-8-ig. 
Str. Memorandului 9. Telefon 10-85. 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memeorandului 25 

ci pőkereskedemi vállalatnál. 
Aki mégis meg akarja mindkettőt lakozik ezen tiltakozó akcióhoz ÚCENZURA 
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A JÓESTÉTI képes heti világhiradója 
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II. Károly király Őfelsége megvásárolta Lipót belga király Párisban. Az uralkodó végighalad a tiszteletére kivezényelt a „Nahlin" vachtot. 
diszszázad előtt. 

dél- 
adta 
ytagi 
gáról 
ossal, 

hol 
eg- 
et- 

öl- 

VI. György Irországban. Bal: A király egy beomlott fal által megsebesitett A keleti konfliktus ügyében Konoye her gyermekek között. Jobb: VI. György elbeszélget a veteránok küldöttjeivel. ceg (középen) japán miniszterelnök 
nagyfontosságu kérdéseket tárgyaló 

ülésre siet a parlamentbe. 

A kairói királykoronázásról. A fiatal uralkodó a tibnszéken. A jeruzsálemi arab templom, ahová a főmufti bezárkózott. A palesztinai kor- mányzóság rendeletére letartóztatási végzést adtak ki a főmufti ellen, aki 
azonban a templomba menekült. 
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Tüntetnek az arabok Bagdad uccáin P alesztina felosztási terve ellen. Ujrendszerü csapatszállitó repülőgépek az 

" 

Jaervinen ujra edzésbe állott. A kitünő 
finn atléta, aki izomszakadás miatt hu- 
zamosabb ideig kényszerpihenőre volt 

itélve, most ismét edzésbe állott. 

Lettország ünnepli a nemzeti munkanapot. . 

angol hadsereg szolgálatában. F 
telünk az angol hadgyakorlatokról készült. A repülőgépen szállitott E 
mihelyt a gép a földre ér, lőállásba helyezkednek és támadásra készen v 

a további parancsokat. 

nil 

árj 

Egy ló, amelyet 45 millió lejért adtak 
el. Az olasz Tessio-1Inxisa-istálló 45 mil 
lió lejért adta el Donatello II. nevü ver- 
senylovát egy angol versenyistálló tu- 

lajdonosának. 

Meghalt Ernst von Delius. A világ egyik 
közismert és legeredményesebb motor- A japán követ elhagyja Rómát. Su 
versenyzője Nürnbergben gyakorlato- rat, az Olaszországban közkedvelt 

zás közben szönyethalt. pán követet hazarendelték. Képün 
a diplomatát a közönség bucsuztil 

Épitik a német nemzeti szociálista párt kongresszusának tribünjeit 
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zm vzszszema szammmun . 

. Fely / lső sebesültek szállitása Tiencsinber 
atoni 

várj] 

utyanap Párisban. 1500 különböző fajtáju kutyát állitottak ki 
árisi kutyanapon. Képünkön egy győztest mutatunk be. 

Piccard professzor 80 kis léggömb-cso- 
. Sug korában a legöregebb indián portból álló készülékkel a sztratoszférá- Az elhunyt V Barnabás) , . inai di- dvelt a „Fehér-ló-Sas" meghalt. ba akart repülni, de a vállalkozás nem Az elhuny meták eipinei hatcokb ól A iknapa t 

sikerült, a ballonok kigyultak, a profesz ok mögott 
szor csak ejtőernyővel menekült meg. 97 gótb 

egszállitó-kocsi Dániában. A dán mentőállomás megállapodást kö 
ülőgéptársaságokkal, hogy sulyosabb és sürgősen operációra szo- 
Ingyen szállitsanak vidékről a fővárosba. Képünk egy beteg el- 

szállitását ábrázolja. 

jeit. 
Mercedes kocsi nyert a németországi nagydijat.
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A marosvásárhelyi "Meonopol" börgyár nagyszerü tüzoltó-csapata. Főparancs- 
nok Rosenberg Incze (x), alparancsnok Bulla Sándor (xx). 

Erzsébet angol kírályné megnézi az egyik aldershoti ezred uj 
páncélkocsiját. 

Targumures-Marosvásárhelyen az Orsz Román Szabászati Akadémia nagy- 
sikerü szabászati tanfolyamot rendezett. A tanfolyamot a Temesváron székelő 
erdélyi és bánáti fiók igazgatója prof. Haas Herman igazgató vezette, Pop 
Stefan tanár segédletével. Balról jobbra felsősor: Kovács József, Bálint Győ- 
ző, Szakács István, Timár Árpád, Lénárd József, Sófalvi Károly, Szállasi Zsig- 
mond, Győrfi Samu, Bálint József, Oláh Gergely, Gligor Péter. - Ülő sor 
balról jobbra: Szász József, Bartha István, Szabó Eszter, Rozner Hermann, 
Pop Stefan tanár, Vargha Albert, Simonffy Judit, Eigel Antal, Gherasim 
Sándor. Alsó sor, balról jobbra: Zilahi Gyula, Pápai Miklós, Blénessi Gyula. 

A spanyol nemzetiek kormányának való Kun Béla legujabb fényképe. A mi 
szinü miniszterelnöke. Franco Jordana szovjet egykori vezérét, Kun Bélát 
gróf tábornokot bizza meg kormányala- lin parancsára trotzkijizmus vál 

kitással. letartóztatták. 

A Szajna hajósainak sztrájkja. Amint képünkön láthatóé, a hajósok össze 
kötött csolnakjaikkal teljesen elzárták a folyamot. A belügyminisztérium ren- 

deletére most a k atonaság tette szabaddá a hajózást. 

200 kilós óriások készülnek a tokiói olimpiára. Ezek a 200 kilós japán óriások Felépült a lendoni tüz oltóság uj központi palotája, amely 39 szorgalmasan gyakorolják a sulydobást és diszkoszvetést. millió lejbe került.


